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szerencsém az

Közügyeink.
Alispánt jelentés.

Méltóságos főispán ur!
Tekintetes törvényhatósági bizottság!

A vármegyei közállapotoknak a múlt év 
negyedévéről szóló jelentésemet van szei 
alábbiakban egybefoglalni.

ügy a központi, mint a járási tisztviselők teljes 
odaadással iparkodtak az állásukkal egybekötött felada­
toknak megfelelni, mit a jelen közgyűlés során felolva­
sandó számonkérőszéki jegyzőkönyv igazolni fog. Jelen­
tősebb hátralék az újvidéki és zentai szolgabiróságoknál 
van, melyeknek feldolgozása egy hó alatt eszközöl- 
tictŐ lesz

E helyütt felelősségemből folyólag kötelességem 
bejelenteni, hogy a közigazgatási számvevőségtől Lukács 
Sándor alszámvevő állásáról leköszönvén, még múlt évi 
október hó elején állását elhagyta, Szalay t rigyes al­
számvevő főispán ur Öméltósága által titkárrá neveztet^ 
vén ki, múlt évi december hó eleje óta a számvevőségnél 
szolgálatot nem teljesített, Kobut Kálmán számgyakornok 
pedig a múlt évi december hó 21-én tartott tisztújító 
közgyűlésen házipénztári alpénztárnokká választatván 
meg a számvevőségtől szintén eltávozott. Ezen három 
munkaerőnek egy időben való hiánya az amúgy is 
munkáját alig meggyőző számvevőséget azon helyzetbe 
hozta hogy az év változás folytán a rendesnél is jobban 
megszaporodott teendőit hátralék nélkül elvégezni kép­
telen volt; de továbbá nem habozhatom azon aggodal­
mam kifejezésétől sem, hogy ha e munkaerő hiány több 
időn át tartana, s ha általában véve a számvevőség 
legalább időlegesen a rendesnél is több munkaerő birto­
kába nem jut, ott a hátralékok feldolgozása lehetetlenné 
válnék s ezért a felelősséget el nem vállalhatnám, iel- 
iesen bizom azonban Öméltósága a főispán urnák a leg­
jobb indulattal párosult bölcsességében, reményiem, hogy 
ezen bajokon újabb áldozatok nélkül segíthetünk mi 
annál is inkább szükséges, mert a pénzkezelés és ellen­
őrzés küszöbön álló államosítása az ügyek teljes lebo­
nyolítását sürgetően parancsolja. Tisztelettel megjegyzem 
egyébként, hogy főispán ur Öméltósága az egyik alszarn- 
vevői állást betöltötte, a mennyiben arra Jeu0
eddigi vármegyei Írnokot folyó évi január hó Ten

A vármegyei házipénztárt és az árvapénztárt, nemkü­
lönben a vármegye kezelése alatt álló alapokat törvé­
nyes kötelességemhez képest havonként megvizsgáltam 
és azokat teljesen kifogástalanul kezeltnek találtam.

A tekintetes törvényhatósági bizottság által múlt 
évi december hó 21-én tartott tisztújító közgyűlésen 
Tápay István helyett árvapénztári «pénztárossá Vuits

Péter eddigi alpénztáros, alpénztárossá pedig Bittermaun 
Gyula eddigi házipénztári alpénztáros, házipénztári al­
pénztárossá pedig Kobut Kálmán választatván meg, az 
ezen személy változások folytán szükségessé vált részletes 
pénz- és értékkezelési átadást, illetve átvételt is eszkö­
zöltettem s mert Vuits Péter eddigi alpénztáros lön 
ugyanazon pénztárnál főpénztáros s így úgy alpénztár- 
noki mint íőpénztárnoki minőségében a pénzszekrény 
összes kulcsainak — habár különböző időközben is 
birtokába jutott, s illetőleg volt, az árvapénztárnál pénz­
tárul szolgáló pénzszekrények zárainak átalakítása iránt 
intézkedtem, ennek eszközléséig pedig a szükséges óv- 
reudszabályokat alkalmaztam.

A házipénztárban kezelt alapok állagát a következő 
számadatok tüntetik fel:

I. A vármegyei tiszti-, kezelő-, segéd- és szolga- 
személyzet nyugdíjalap álladéka: 1901. december 81 ével 
készpénz 270 kor. 29 ül., takarékpéuztárilag gyümöl­
csöző tőkében 443,000 kor., összesen 448,270 kor. 29 fii.

II. A vármegyei községi jegyzői nyugdíjalapnál a 
múlt közgyűlés alkalmával volt hátralék 19,965 kor. 38 
ül 1901 évi IV. negyed! előírás 14,087 kor. 54 fii., 
összesen 34,052 kor. 92 Ül, erre befolyt 1901 decem­
ber hó 31-ig 19,395 kor. 08 fii., marad hátralék 1901. 
december bő 31-én 14,657 kor. 84 ül., 1901 december 
hó 31-én készpénz 4,817 kor. 45 fii., kötvényben 110,000 
kor., összesen 114,817 kor. 45 ül.

III. A régi közmunka alapban múlt közgyűléskor 
volt és jelenleg is behajtás alatt álló hátralék 12,114 
kor 08 fii., a bajai takarékpénztárban gyümölcsöző toké 
135 518 kor. 65 fii., a házipénztárban pénzkészlet 9,979 
kor.' 27 ül., az alap állagát képezi 157,612 kor.

IV. Az útadó alapban múlt közgyűléskor hátralék 
volt 330,708 kor. 61 ül., ebhez járult az 1901. évi ne­
gyedik negyed! előírás 184,626 kor. o8 fii együtt 
515 335 kor. 19 fii., ebből szabályszerűen leíratott o,78d 
kor’ 26 ül., időközben készpénzben befolyt 243,144 kor. 
ti 81 , bebaj.áe alatt áll 368,407 tor. 82 fii. Továbbá
gyümölcsöző tőke : a zombori takaréüpenztarban 983 <do 
kor 01 fii., a palánkat takarékpénztárban oO,7öO kor., 
az ó-becsei takarékpénztárban 50,562 kor 50 fii., a 
ffaidobrai takarékpénztárban 30,112 kor. oO fii., az Ada 
vidéki közgazdasági bankban 40,039 kor. 99 fii., a házi­
pénztárban pénzkészlet 27,22o kor. 90 fal., az útadó 
állagát képezi 1.448,833 kor. 72 fal.

Habár a legutóbb a múlt évi október hó 17-én 
tartott rendes törvényhatósági bizottsági közgyűlés elé 
terjesztett jelentésemben (elsorolt adatokkal szemben 
J figyelemmel arra is, hogy az év IV ik negyedében 
184 626 kor. 58 fal. vált bebajtandóva, — s a bá ra ék 
apadt, az útadónál még mindig igen tetemes hátralék
mutatkozik.

Az idézett jelentésem szerint az abban megneve­
zett községekben Schmidt György alszámvevő szemlé­
ül j át bevégezvén, az általa a szemle eredményéről s 
annak adatairól felvett és hozzám bemutatott jegyző­
könyvek alapján, — melyek szerint a végrehajtási el­
járás II ik és III ik foka csak elkésve vagy helyenken 
sehogysem teljesittetett — az illető községek elöljáróit 
utasítottam, hogy ezen mulasztások pótlásául azonnal a 
legerélyesebben járjanak el, mert ellenkező esetben a 
törvényben megállapított bírságot fognám a kalmaz.ni s 
illetőleg nagyobb mulasztás esetén a fegyelmi eljárást 
is folyamatba fogom a mulasztók ellen tenni. Egyúttal 
azonban Báes-Vaskut, Borsód, Dautova, Gara, Rigyica, 
Bács-Almás, Bács Madaras, Katymár, Kunbaja, Kern, 
Bajmok, Bács Bukin, O-Palánka, Tovarisova Deszpot- 
Szent-Iván, Bacs-Feketehegy, Bács-Topolya, Ada, Bacs- 
Martonos, Mohol, O Kanizsa, Gyurgyevó Zsablya, Also- 
Kovil, Felső-Kovil, Gardinovce, Káty, Lók Mosorin és 
Titel községekre nézve — mint a melyeknél a hátralék 
megengedhetlenül nagy, a zombori m. kir. pénzügy igaz­
gatóságot — mint erre illetékes hatóságot a felelősség 
kimondása iránti intézkedések megtétele iránt kerestem 
meg. Továbbra is a legnagyobb gonddal és erélylyel 
fosok a hátralékok behajtása iránt intézkedni.

A többi vármegyei pótadók kielégítő módon folytak 
be s ha némely tételre nézve a folyamatba tett behajtás 
teljes eredménnyel befejezhető még nem volt, ez csak 
különleges körülményekben találja indokát, a rendezés 
t. i. leírás vagy a megejtett leszámolás eredményéhez 
képest való behajtás folyamatban van s hiszem, hogy 
rövid 1—2 hó alatt a múltból 1901. év végéig terjedő-
leg hátralék nem lesz. 1flA, ,

A község jegyzői nyugdíjalapnál az 1901-ik év
végével mutatkozó 14,657 kor. 84 filiérnyi hátralék - 
habár a legutóbb elmúlt években jelentkezett hátralékok­
hoz képest - apadt, mégis teljes eltüntetése még ez 
ideig legalább elérhető nem volt, részben egyes tételek­
nél sok évre visszamenőleg leszámolások és a számszer 
valóságos tényállás megállapitása vállván szükségessé, 
másrészről egy még az 1893 ik évben hatályba épeit 
szabályrendelet előtt hatálya alatt keletkezett hátralékok 
iránti felelősség tekintetében hozott törvényhatósági 
határozat a tiszti ügyész által jnegfelebbeztetvén, meg 
jelenleg a döntés a m. kir. belügyminiszter úrtól vissza 
nem érkezett s e döntés - mint elvi jelentőségű hatá­
rozat — volna hivatva a hátralék egy nagyobb részénél 
__ a Jeirás vagy mikent való behajtásra nézve útmu­
tatást adni. , , ,

Nem fogok nyugodni folytonos szorgalmazással
ezen hátralék tisztázását is mielőbb elérni, valamint 
reményiem, hogy a jegyzői nyugdíjalapra vonatkozó 
szabályrendelet oly módosítása iránt, mely a járulékok 
behajtása körüli eljárást egyszerűbbé és biztosabba
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„BÁCSKA“ tárcája.
MÉLTÓSÁGOS MPIDIJAS.

Irta: Del Toró.
Csontos ujjaival ott körmöt egész nap a tintafoltos 

Íróasztal mellett Hallgatja a falióra egyhangú Jetyege ,
az irodafőnök monoton zsörtölodeset es gyönyör o i 
sercegésében, midőn egykedvűen vegigszant vele a télié.

papirosom téjen megsoványodik,mert a fizi­
kából az tanulta “valamikor, hogy ti meleg Iciterjesz 
hideg meg összehúzza a testeket. O pedi0 
nélkül.

Bolondos tudomány is az a fizika .
Ha déli tizenkettőt üt a kistorony nagy 

odacsapja a tollat, mint a kőmives a vakom kan a ,u is

Rendesen „tengeri fürdőbe“ jár a csatorna partjára. 
Irt osztán élénk fantáziájával, mely mindig az eg 

és föld között lebeg, mint Mohamed koporsója, elképzeli 
hogy ő most az „Adria“ gyöngyének regényes partjain 
szívja a balzsamos levegőt. Egy-egy h.mbalodzo sza, - 
.Julin“ előtte tengeri gőzhajó, a szürke, poros telim Olasz- 

. |ifa [Sk e»e; a békalencsétől dagadó iszapos
habok a smaragdzöld Tenger felkorbácsolt hullámait idézik 
elő leikében : a kocsik zörejét a tenger vad mormolasa- 
e‘°. Tolnia meleg, piszkos vizét a tenger gyógyító 
"ós ’vizének képzeli és a rezgő nyárfák ezüstszínű leveleinek 
halk suttogásában a szirének édes, csábító dalat véli felfedezni.5 ti V* ---- • ' ■

Hát kell-e ennél élénkebb tautazia.

megy ebédelni uoz“ ; este hat
cselekszi és megy vacsorázni a „Holdhoz

órakor ugyanezt 
Mindezt pedig

azért teszi így. hogy több „piculája“ maradjon a korcs­
mára. Mert ahogy egy iroda házsártos, izgága írod a ion ok' 
nélkül a kinek a tekintélyét csak a nagy „pápaszom 
tartja fenn el nem képzelhető, úgy nem képzelhető el a 
füstös nyirkos levegőjű korcsma sem „dijnok“ nélkül. 

v Itt érzi magát jól, itt igazán ur, tálán „nagyságos ,
tahin nmetto^sagos^^t cjljn(jer_ka,apjai egy térdig nyúló 

. • Q 1 1L:pt nodi0* & „suviksz tartja.
Sfhí’ebbenTz ünneplőjében végig koszolódik az utcán 
azt képzeli magáról, hogy 6 „hetedik nagy hatalmasság

3 "'Szeret nagy hangon politizálni, mocsok sárga tájt- 
bzeret nagy naug ^ na„y urak tempóit

pipájából bodoi’ f““ tarí^álni. Köszöntéül senkit sem 
majmolni, de íegiokepc irodában a korcsma-szokott, mert ó . egnagjobb ur az rodaban ba
ban, az utcán, a sétatérén D nem esz,^ 
valaki földig emeli elölte £'*PJ ,M mosol, vonni
^ ícL,”SkJíU«i - “**
mondani: Vend, te igazi „tekintély vaPy.

Nyáron fürdőzik is.

Télen Tem "jár a jégre korcsolyázni, mert a számár 
is a jégre ment, midőn jól folyt a dolga es eltörte_a 
keresztcsontját, hanem a helyett az ideálja ablaka, alatt
üyÖg\f iTMTÄafi Verái János. _ 

cYk éppen abban különbözik a „haza koltejetol , 
„ 1 ^ ’ • i^Umlokat“ nem ir, liánéin mindig

lsa7 Ho'zTr'önli dalba szive keserveit/ Ezért leglöllebb 
a nnté“ beid rajzol szarvakat a homlokára, vágj a kova- 

szók vonyitják meg. de ő ezt fel sem veszi, mert nagy

ur. méltóságos ur
í, ue u ez. .ev­
és mert azt tartja, hogy a kutyaugatás

Említettem már, hogy csikorgó hideg volt, az ember 
íoo-ai szinte vacogtak, hanem azért a szerelmes Szádéiul
Pistikának mégis a kellemes jutott az eszébe.

„„„ hallatszik n.enje^e, . fe]eségem,öl

V nirad-Gra Valami bolondos bankettünk volt 
hosszabb kimaradásra. ^ zökl)i. n0 meg a boros
hát nem lehetett olyan k „,io. bírta. Jó késő volt
üvegek se enged ek m; Lehetett úgy éjfél. Egy-
mar, midőn hazaiéie fe dobhártyámat,
szerre csak “ TcsXg.k is megfígjtak
°„d.r hideg roham a Szerelmes zenged«,
az egen, de hát a lépteimet, ahonnan a hangok

A"'Vvr,^ í értem a hlzhoz. óegbuz.am magamat 
jöttek. Mikor k láttam hoo-y az átellenes ablak
efYkaP v "szerencsétlen flótás“’ didereg és reszkető han­
gon nótázik. Szinte kiabál, hogy „szerelmesei mely

almabAzltuniformisáról“ felismertem benne a mi„ Sanyaró 

Vendelünket“ a Szádelöi Pistikát, a varmegye „m o 
gos“ dijnokát, az Amor nyilától megsebzett ejjel. udvar-

ló(va)t . . • _____________

jit.i ..tmnnlihoi meUéklet van osatoWa.

nagy, tüzes szerelemtől, mely a keblét epesztette, mert 
tele torokkal gyújtott rá erre a nótára:

Az óra jó későre jár,
Barna kis lány alszol-e már?
Hallod-e a fülemilét,
Fülemile bús énekét ?

Barna kis lány, ha nem alszol,
Hallgasd, mit e madár dalol;
E madár az én szerelmem,
Az én elsóhajtott lelkem !...

Hanem erre osztán már felébredt a nyugalmában 
me°zavart barna kis lánynak a haragos papája kinyitotta 
hirtelen az ablakot és nem tudom én,, lavór volt-e, kancsó 
volt-e, vagy más valami, amit tartalmával együtt kiröpitett 
az ablakon, éppen a szerelmes „szeladón“ rozzant cilin­
derére és hatalmas, dörgő hangon, mint egy fekevesztett 
paraszt megdörgés, elorditotta magát:

Takarodj, te szamár! Hiszen most nincsen nyár, 
se fülemile, az elsóhajtott lelkedet pedig vigye az ördög
a pokolh^- -hata!mas fikció“ más embernek éppen elég 
lett volna arra, hogy kirohanjon a világból, vagy örökre 
eltemesse .magát, de Szádelöi Pistika nem volt „más“
embei\ ^ ^ bánatában lassan elsompolygott a legköze­
lebbi korcsmába, hogy a becsületén ejtett foltot lemossa 
eo-y kis sziverősitóvel.
e‘ Mellettem haladt el, de nem vett eszre.

A földre szegezte téveteg szemeit. Bizonyosan arra 
gondolt, hogy ő most egy második Petőfi: vár hát meg 
holnapig, azután leás a föld közepéig, „szeidlic-port visz 
macával és légberöpiti ezt a cudar világot.

c A lábai "alatt csikorgóit a fagyas ho, a szájában 
csikorogtak a fogai, hosszú, görcsös ujjal meg úgy csörög­
tek. mint a jégcsapok. Egy tél óra múltán felejtve volt 
minden és ő adta megint a „meltosagos urat , mert volt 
eov rozzant cilinder-kalapja, egy térdig nyúló frakkja, a 
csizmájának a lelkét pedig csak a suviksz tartotta . . .



teendi, valamint általában véve ezen alapnak az igényelt 
összegre való felemelése iránt a vonatkozó tárgyalások 
befejeztével, még a folyó év első felében a tekintetes 
törvényhatósági bizottságnak előterjesztést fogok tehetni.

A községek és Zenta r. t. város 1902. évi költség­
vetései beérkeztek, a számvevőség által valamennyi 
felülvizsgáltatott s azok a tekintetes törvényhatósági 
bizottság által már érdemileg is elintéztetett, kivéve 
Katymár községét, melyre csak észrevételező határozat 
hozatott és ujabbi törvényhatósági tárgyalást igenyel.

Á legutóbbi jelentésemben említett Bőd.-Monostor 
szegb és Katymár községek 1900. évi közpénztári 
számadásai időközben szintén beérkeztek.

A közbiztonság állapota a lefolyt évnegyedben, 
leszámítva a vagyon elleni kisebb merényleteket, a szűk 
termési viszonyok dacára sem mondható túlságos rosznak 
_ mit az alábbi számadatok igazolnak. Előfordult :

Hatóság elleni erőszakos cselekmény 4; magánosok 
elleni erőszakos cselekmény 1 ; pénzhamisítás 7 ; szemé­
rem elleni cselekmény 3 ; gyilkosság 1 ; emberüles d, 
melyek miad kiderítettek ; élet és testiépség ellen 
merénylet 116, kiderittetett 115, vizsgálat alatt all 1 
rablás 7, kiderittetett 6, vizsgálat alatt áll 1; gyujtoga 
tás 5, kiderittetett 3, vizsgálat alatt áll 2; lopás 197 
kiderittetett 123, vizsgálat alatt áll 46; vagyon ellen 
cselekmény 168, kiderittetett 143, vizsgálat alatt all 2o 
különféle kihágás 428.

A közegészségügyi állapot az 1901. év IV-ik negye 
dében, az előző év megfelelő időszakának egészségügyi 
viszonyaihoz képest, kedvező volt.

A betegülési esetek csekély számarányu gyenge 
kórmozgalmat okozott, úgy az ezen évnegyedben rend­
szerint felmerülni szokott betegségek — a légzőszervek 
különböző bántalmai között, valamint a hevenyfertóző 
kórok között is, melyek közül fellépett :

1. A roncsoló toroklob 21 községben, név- 
szerint: Filipova, Lality, Parabuty, Kucura, 0 Kanizsa, 
Mohol, O-Szivac, Bezdán, Csonopla, Sztanisics, Madaras, 
Karav’ukova, Déronya, O-Verbász, Kula, Veprovác, Kovil- 
Szent-Iván, Bács Topolya, Csurogh, Gyurgyevó, Zsablya 
és Zenta város területén.

Megbetegedett összesen : 114 gyermek: ebből meg­
gyógyult 66 ; meghalt 32; ápolás alatt maradt 16

2. A vörheny 14 községben és pedig: Katymár, 
Bikity, Hódságh, Torzsa, Szenttamás, Bács Földvár, 0- 
Becse, Obrovác, Mohol, O Kanizsa, Ada, Csurogh, Ker- 
nyaja, Csonopla és Zenta város terüleién.

Megbetegedett összesen : 303 gyermek, ebből meg­
gyógyult 202; meghalt 44; ápolás alatt maradt 57.

3. A hagy máz 17 községben, névszerinti Kun­
baja, Madaras, Katymár, Rác-Militics, Vajszka, Torzsa, 
Kula, Bács Földvár, O Becse, O Morovica, Felső Kovil, 
Csurogh, Zsablya, Mohol, Martonos, Ada, Sztanisics és 
Zenta város területén.

Megbetegedett összesen: 89 egyén, ebből meg- 
gyúgyult 55; meghalt 9; ápolás allatt maradt 25.

4. A kanyaró 9 községben és pedig: Bács- 
Almás, Kunbaja, Sztanisics, O Szivac, Madaras, Katymár,
O Kanizsa, Német Palánka és Káty.

Megbetegedett összesen 182 gyermek, ebből meg- 
gyógyult 108; meghalt 46; ápolás alatt, van 28.

Végül a hólyagos himlő O Kanizsán 4 esetben, 
mind a négy összegyógyult.

A trachomában ezen évnegyedben megbetegültek 
és gyógykezeltek számadatai a következők :

Az egész vármegye területén összesen 11.910 tra- 
chomás egyen gyógykezeltetett ; ezek közül 10.120 
valódi és 1790 trachoma gyanús.

A védhimlőoltas az egész vármegye területén ked­
vező eredménynyel befejeztetett.

A gyógyszertárakban annyiban történt változás, 
amennyiben a mélykúti a „Szent Annához“ címzett 
gyógytár személyes üzleti joga Pillich Józsefről Nagy 
Bélára ruháztatott át; továbbá Tovarisován önálló szemé 
lyes üzleti jogú gyógyszertár felállítására Pálfy Győző 
okleveles gyógyszerész nyert engedélyt.

A gyógyszertár vizsgálatokat illetőleg anyaggyógy­
szertár megvizsgáltatott 58 ; kézi gyógyszertár megvizs 
gáltatott 36.

Eltekintve az egyes helyeken észlelt csekély kifo­
gásolni valót, a gyógyszertárák általában kellő rendben 
találtattak.

Egyéb figyelemre méltó mozzanat ezen évnegyed 
folyamán nem fordult elő a közegészségügy szolgálat 
terén.

Az állategészségügy állapota az 1901. év IV. év­
negyedében általában kedvezőnek volt mondható, a 
mennyiben a bejelentés kötelezettsége alatt álló ragadós 
állati betegségek közül járváuyszerűleg csak a sertésvész 
és az is mint járvány csak egy községben lépett fel, 
mig a többi fellépett betegségek u. m. a veszettség, 
takonykor, sertésorbánc, rühkór és lépfene csak mint 
szórványos betegségek uralgtak. Sertésvésznek osztrák 
területre történt behurcolása miatt a vármegye területe, 
az ó becsei járás kivételével, a lefolyt évnegyedben is 
ki volt tiltva az ausztriai szabad állatforgalombol.

A köztenyésztésre használni szándékolt magán 
méneknek bizottsági megvizsgálása november hónapnak 
a hármas bizottság által kitűzött napjain a megye egész 
területén megejtetett, mely alkalommal a vizsgalatokhoz 
elővezettetett összesen 454 mén, ezek közül köztenyész­
tésre alkalmasnak találtatott és fedeztetési igazolvány­
nyal elláttatott 189 mén. A fedeztetési dij maximuma­
ként 30 korona, minimumaként 6 korona lett megálla 
pitva. Felebbezés mindössze 2 ménre nézve lett bejelentve.

A földmivelésügyi miniszter ur a lefolyt évben 
Bács-Vaskut és O-Sztapár állomásokat marharakodókul 
engedélyezte.

Az egyes állati betegségek fellépte a következő volt:
Sertésvész fellépett: Bács Martonos, Bács- 

Madaras, O Kér, O Soóvé, Bajsa, Tiszakálmánfalva, 
O Kanizsa, Topolya, Veprovác községekben, összesen 9 
községben és Zenta városban. A felvételi jegyzőkönyvek 
adatai szerint sertésvészbeu megbetegedett 274 sertés, 
ebből elhulott 94 sertés, gyógykezelés alatt maradt 160 
darab sertés.

Veszettségben kiirtatott Uj Verbász, Kernyaja, 
O-Becse, Uj Soóvé, Bács-Vaskut, Temerin, Gyurgyevó, 
Mohol, Mosorin, Baracska, Bács-Martonos, Piros, Kiszács, 
Alsó-Kovil községekben, összesen 14 községben és Zenta 
városban 22 eb. Veszett eb által megmaratott 24 egyén, 
kik közül 14 egyén felszállittatott a budapesti Hógyes 
féle pasteur védoltó intézetbe.

Takonykór fellépett: Bács-Földvár, Csurogh, 
O-Kér és Bács-Petrovoszelló községben, összesen 4 köz­
ségben. Takonykor miatt kiirtatott 11 darab ló.

Sertésorbánc fellépett: Mélykút es Apatin 
községekben. Megbetegedett 8 sertés, ebből elhullott 7 
sertés

Rühkór fellépett: O Soóvé, Zsablya és O Becse 
községekben. Rühkórban megbetegedett 5 ló.

Végül Bács Topolya és Uj Verbász községekben 
j — 1 tehén lépfenében elhullott.

A közigazgatás keretében elintézést nyerő úti es 
vizi ügyekre vonatkozó fontosabb mozzanatokról) jelen­
tésemet a következőkben van szerencsém előadni:

A hegyes—feketehegyi vasúti állomáshoz vezető s 
Szeghegy község községházától kiinduló törvényhatósági 
útnak műuttá leendő kiépítése érdekében a bejárás no­
vember hó 18 án megtartatván, annak eredményéhez 
képest a határozat meghozatott s a további szükséges 
eljárás folyamatba téve van.

A biztosított szállítások és munkálatok közül: a 
törvényhatósági utak fentartásához szükséges fed (kavics) 
anyag valamint a kongó tégla kiszállíttatott s átvétetett.

Az utak közül az O Verbász belsőségében építendő 
volt útszakasznak kiépítése befejeztetett — a munkálat 
felülvizsgáltatott, ideiglenesen átvétetett és a forgalom­
nak átadatott.

A zombor—bezdáni törvényhatósági utón levő 4 
utkaparóbáz födelének utalakitása megtörtént, a munka 
felülvizsgálva átvétetett.

A bács—zsablya—titeli törvényhatósági közút 6—13 
kilométer közötti szakaszánsk építési munkálatából a 
földmunka befejezést nyert — mig a folytatólagos mun­
kálat — az építésre kedvezőtlen idő miatt, csak a tava­
szon fog folytattatni ; — ép úgy nem nyert még be­
fejezést az újvidék—szegedi törvényhatósági közutnak 
45_j_6—46-j-l 3 kilométer szakaszán, valamint az ó-becse— 
török becsei törvényhatósági ut 0—2 kilométer szakaszán 
megkezdett munka.

Az általános terítéssel kapcsolatos hengerezési 
munkálatok befejeztettek, felülvizsgáltattak és átvétettek.

Az 1901/902. évi közúti költségelőirányzat végre­
hajtásában szükséges további tervezések és eljárások 
folyamatban vannak.

Vizi ügyekben — tárgyalás tartatott a szónta— 
apatiui lecsapoló társulat által végrehajtott ártérfejlesztés 
következtében beadott felfolyamodások elintézésében, 
továbbá a Mosztouga — valamint a Bácsér topolyai ága 
medrének tisztítása érdekében, — végre a priglevica- 
szeut-iván—apatini lecsapoló társulat ártérfejlesztése 
ügyében. — Mindannyi esetnél a tárgyalás eredményé­
hez képest szükséges további eljárás folyamatban vau.

Kérem a tekintetes törvényhatósági bizottságot, 
hogy jelentésemet tudomásul venni szíveskedjék.

Vármegyei közgyűlés
Vármegyénk törvényhatósági bizottsága a belügy­

minisztertől nyert engedély folytán az elmaradt december 
havi rendes közgyűlés pótlásául az azt helyettesitő IV. 
rendes közgyűlését folyó hó 10 én tartotta meg a vár­
megyei székház közgyűlési termében.

Latinovits Pál főispán kilenc órakor a közgyűlési 
teremben megjelenvén, a bizottsági tagok lelkes éljen­
zéssel fogadták. Elnöklő főispán a megjelent bizottsági 
tagokat szívélyesen üdvözölvén, a közgyűlést megnyi­
totta és a közgyűlés jegyzőkönyvének vezetésével ifjú 
Vojnits István főjegyzőt, a szólni kívánók följegyzésével 
Popovits Sebő tb. főjegyzőt és az ügyészi teendőkkel 
Pribil Ernő főügyészt bizta meg.

A közgyűlés első tárgya az alispán jelentése volt 
a közügyek állapotáról, melyet ifjú Vojnits István fő­
jegyző olvasott fel. A vármegyei közügyek és közigaz- 
tási ágak múlt negyedévi állapotára kiterjeszkedő ter­
jedelmes jelentést a bizottság tagjai nagy figyelemmel 
és érdeklődéssel hallgatták és végül megéljenezték.

Kivándorlásügy.
Az alispáni jelentés után szólásra emelkedett Rácz 

György bizottsági tag és egy káros népmozgalom, a ki­
vándorlás korlátozása tárgyában mondotta el aggályait. 
Csábitó Ígéretekkel a lelkiismeretlen ügynökök, nemcsak 
a legjobb férti munkásokat szállítják ki, hanem egy idő 
óta fiatal leányokat is a kivándorlásra csábítanak és 
indítványozza, hogy a kivándorlás meggátlása érdekében 
Írjon fel a vármegye közönsége a miniszterhez.

Karácson Gyula alispán kimerítő válaszát, melyben 
tudatta, hogy a kivándorlás ügyét nagy figyelemmel 
kiséri és fogja kísérni, a miniszternek erre vonatkozó 
rendeletéit nagy szigorral hajtja végre és hogy a vár­
megye közönsége a kivándorlás korlátozása iránt már 
felirt és több törvényhatóság eziránti feliratait pártolta 
és hason szellemű feliratokat intézett a magas kormány­
hoz és igy az újból való felirat küldés felesleges. Úgy 
felszólaló, mint a törvényhatósági bizottság is megnyug­
vással tudomásul vette, az alispáni jelentéssel együtt.

A közigazgatás egyszerűsítése.
A belügyminiszter leirata a közigazgatási eljárás 

egyszerűsítéséről szóló 1901. évi XX. t. c.-nek a jog­
orvoslatokról szóló első fejezetében foglalt rendelkezések 
végrehajtása tárgyában. A vármegye alispánja a végre 
hajtás iránt a kellő intézkedéseket megteveu, a belügy 
miniszteri leiratot a közgyűlés tudomásul vette.

Járási másodirnoki állások,
A m. kir. belügyminiszter ur leirata a járási másod 

irnoki állások beszüntetése tárgyában és a vármegye 
alispánjának ez ügyre vonatkozó előterjesztése. — Az 
irnoki állások fentartatnak és azoknak fizetése az ut 
építési és utadó-alap időnként fel nem használt és 
takarékpénztarilag kezelt összegek kamataiból nyer egy 
időre fedezetet.

Honvédalapitvány.
A belügyminiszter leirata a honvéd főreáliskola és 

Ludovika akadémiánál létesített 2 alapítványi hely alap­
tőkéje tárgyában. A 60,000 koronás alapítványt a bel­
ügyminiszter jóváhagyta. A közgyűlés az erre vonatkozó 
leiratot tudomásul vette.

Miniszteri leiratok.
A mozgósítás esetén működő lóavató bizottságok 

elnökeinek megválasztása. — A lóavató bizottság meg- 
alakittatott, annak tagjai jegyzőkönyvi kivonattal fognak 
értesittetni.

Kereskedelmi miniszteri leirat az ipar fel ügy élői 
kirendeltség tárgyában. — Újabb felirat intéztetik a 
miniszterhez.

Belügyminiszteri leirat a halas—b.-almás—rigyicai 
helyiérdekű vasútra megszavazott vármegyei hozzájárulás 
tárgyában. — Az intézvény tudomásul vétetett.

A belügyminiszter leirata a vármegye árvapénz­
tárának 1901. évi február havában megtartott rovan- 
csolásra vonatkozólag. — Tudomásul vétetett.

Császka György köszöneté.
Császka György kalocsai érseknek köszönő levele 

a 10 éves érseki jubileuma alkalmából hozzá intézett 
üdvözlő iratra. — Tudomásul vétetett.

Főispáni átiratok.
FŐispáni átirat az állandó választmány alelnökeinek 

megválasztása tárgyában. — Latinovits János és Piu- 
kovits József megválasztasa tudomásul vétetett.- A két 
alelnök egyszersmind tagja a számonkérőszéknek.

Ugyanannak átirata a megtartott számonkérőszék- 
ról, Szalay Frigyes főispáni titkár (lelkes éljenzés), Buday 
Jenő alszámvevő, Konyovits Antal alszámvcvő kinevezé-«« 
tárgyában. — A közgyűlés ezen átiratokat tudomásul 
vette.

Alispáni előterjesztések.
Alispáni előterjesztés az O Becse—B. Petrovoszelló 

községek közötti törvényhatósági ut mélyen fekvő szé- 
ének bérbeadására vonatkozó szerződésnek jóváhagyása 

iránt — Az előterjesztés tudomásul vétetvén, a szerződés - 
jóváhagyatott.

Ugyanannak előterjesztése a zombor—ó becsei 
törvényhatósági utón felállítandó utkaparó házhoz szük­
séges területnek Hilkene Gáspártól való megszerzése tár­
gyiban. — A megszerzés elrendeltetett.

Ugyanannak előterjesztése a zombor—csonoplai th. 
útnak kiépítésére vonatkozólag Zombor sz. kir. várossal 
kötött szerződés tárgyában. — A várossal kötött szer­
ződés jóváhagyatott.

Ugyanannak előterjesztése a tisztviselők és segéd- 
személyzet jutalmazása és segélyezése tárgyában. — 
Jutalmat kaptak: Sréter Károly házipénztári könyvelő­
nek 100 koronát, Klemm Károly árvaszéki alszámvevő- 
nek 100 koronát. Segélyt kaptak : Mihályi Ernő alszám­
vevő 100 koronát, Sverteczky Aladár árvaszéki nyilván­
tartó és Zombori Lajos levéltári segéd 80—80 koronát, 
Thész Gyula számvevőségi iktató 60 koronát, Csuzdy 
Halász Béla, Mangh Gyula, Forkiy Kálmán, Takács 
Mihály, Deszpi János 50—50 koronát, Teofáuovits Voi- 
szláv 60 koronát, Hoffmann Károly rendszerinti napi- 
dijasnak 50 koronát, Ergh Lajos, Hrabovszky Sándor, 
Vuits Milán, Tóth Gyula rendszerinti napidijasoknak 
40—40 koronát, Vécsey Nándor, Nikolits Demeter, Olt­
ványi István, Pelle József 40—40 koronát, Springer 
Arthur, Zsámbokréthy Aladár, Zoltán József ideiglenes 
uapidijasok 40—40 koronát, továbbá Hős Lipót palota- 
felügyelő 60 koronát, Tatits Antal hivatalszolga 40 ko­
ronát, a többi központi hivatalszolgának egyenként 20 
koronát, 12 őrálló legénynek egyenként 20 koronát, két 
központi és két járási lovashuszárnak egyenként 20 
koronát, 13 járási hivatalszolgának egyenként 20 koro­
nát, három udvarosnak 30 koronát.

A vármegye alispánjának előterjesztése a községek 
1901. évi számadásait tárgyaló községi képviselőtestületi 
ülésekhez elnökök kirendelése iránt. — Az elnökök ki­
rendeltettek.

Ugyanannak jelentése néhai Sándor Béla volt fő­
ispánnak elhunyta alkalmából kibocsájtott gyászjelentés 
és a vármegye nevében adott koszorú költségeinek fe­
dezete tárgyában. — Tudomásul vétetett.

Ugyanannak előterjesztése a közgazdasági, köz mű­
velődési és jótékonysági alapba átutalandó 20,000 kor. 
kiutalása tárgyában. — Átutaltatik.

Ugyanannak előterjesztése a megyei nyugdíj alap 
javára a 20%-os m. pótadóból átutalandó összeg tár­
gyában. — Átutaltatik.

Ugyanannak előterjesztése az ideiglenesen engedé­
lyezett dijnokok további engedélyezése iránt. — Jóvá­
hagyólag tudomásul vétetett.

Az alügyészek magángyakorlata.
Dr. Csernyus Pál és dr. Hirmann Ferenc vármegyei 

alügyészek kérvénye ügyvédi magángyakorlat megenge­
dése iránt.

A közgyűlésnek ezen tárgya iránt nagy érdeklődés 
nyilvánult meg és több felszólalás is történt. Az állandó 
választmány javaslata az, hogy dr. Csernyus Pál és dr. 
Hirmann Ferencnek a törvényhatóság megengedi, hogy 
magángyakorlatot folytassanak. A kitünően megindokolt 
javaslat, felolvasása után, szólásra emelkedett Szilágyi 
Mór ügyvéd, bizottsági tag és kijelenti, hogy az al­
ügyészek kérvényével szemben állást foglal és pedig 
első sorban a közérdek szempontjából, mert nem tart­
hatja megengedhetőnek, hogy a fizetéssel, nyugdijigény- 
uyel biró alügyész ügyvédi magánpraxist gyakoroljon, 
mert ez hátrányára lenne az ügyészi hivatal megkívánt 
gyors és pontos ügyforgalmára. Felszólaló alaki szem­
pontból is kifogásolja a kérvényt és az állandó^ választ­
mány javaslatát, mert szabályrendeletbe ütközik, előbb 
a vármegyei szabályrendeletnek az ügyészségre vonat­
kozó részét kellene megváltoztatni és csak akkor lehetne 
a kérvényt elbírálni. A javaslat, felszólaló szerint, sérti 
egy tekintélyes osztály, az ügyvédi karnak jogos ma­
gán érdekeit és megsértve látja ebben a szabad ver­
senyt, mert a nép különös előszeretettel fogja felkeresni 
a vármegyei fiskálist. Indítványozza, hogy a kérvény 
felett térjen a közgyűlés napirendre. A kérvényben a 
társadalom egy tekintélyes osztálya, az ügyvédi kar 
jogainak megnyirbálását látja, pedig az ügyvédi kar 
nemcsak a jogszolgáltatás, hanem a társadalom terén is 
a szép és nemes eszmék szolgálatában áll.

Utána dr. Schneider Károly szólalt fel és hozzá­
járult Szilágyi Mór javaslatához. Nem fogadja el az 
állandó választmány javaslatát, mert azt hiszi, hogy a 
közhivatali érdek sérelme nélkül a kérelemnek hely nem 
adható. Az alügyészek által beadott kérvény egyik 
indoka az, hogy a perek nagy csökkenése folytán már 
nincs elegendő honorált privát munkájuk s igy a munka 
tetemesen apadt. Szóló szerint ebből nem az következik, 
hogy az ügyészeknek a privát ügyködést engedjék meg, 
hanem az, hogy helyesebb munkabeosztást alkalmazza­
nak és ezzel kapcsolatban esetleg az egyik alügyészi 
állást szüntessék meg és annak javadalmazását a fő­
ügyészi és a másik alügyészi állás dotációjára fordítsák. 
Ezen kérdések megfontolása céljából az ügyet tanulmá­
nyozás és újabb határozathozatal céljából az illetékes 
tényezőknek visszaadatni kéri.

Hallósy Kornél szólalt
j___slata ellen és nézete az
a privát ügyködés negeuge 
kérvények elintézése, azon 
beleszólása is szükséges, m 

Pribil Ernő főügyész , 
alaki szempontból kifogástJ 
szabályrendeletnek teljesen 
kifogásolja Szilagyi Mór fe - 
mert felszólaló, mint közvttl 
is beismeri, nem lett volna 
ügyvédi működésé alatt neiij 
tolongását, mi különben i- 
nem hiszi, hogy az aliigyésze 
lenne. Schneider Károly 
hogy egy alügyészi állás i 
az állások jelenleg he vám d 
állásokra a nagy Ugyforg; ' 
valakit attól, hogy szabad 
lehet eltiltani. Az állandó 
gadásra ajanlja, mert az se 
nem sérti.

Latinovits Pál főisp ii 
datja, hogy törvényes jo; 
Hável József zentai járási 
zombori orvost tb. várni ■ 
József hódsághi, dr. Ven i 
vost tb. járásorvossá: V- 
tb. főszámvevővé; Pencz 
központi Írnokokat tb. al 
zombori és Zsigmond Ján> 
igazgatási gyakornokokat

Szűcs Lajos felebbe 
félfogadása tárgyában le 
felebbezés elutasittatotr.

Mility Szvetozár fele 
a községi alapok elhelyez 
zata ellen. — Feloldatot'.

Kalugyerszky Nesztc 
O Sztapár község képvise' 
hozott határozata ellen, 
közigazgatási bizottsághoz

Dr. Elliuger Jenő 
város képviselőtestületén 
lesi képviselőnek diszpold 
határozata ellen. — A fel

Ehman János felebbj 
viseiőtestületének Müller 
eugedese tárgyában hozutj 
kiadatott.

Szkotovits István és 
mániáivá községnek nehl 
zese tárgyában hozott haj 
kab íelebbezése Csantavéj 
iskolai hitoktató dijai táig 
— Gergits Lukács és tani 
nek az egyházi érdekű ing 
hozott határozata ellen 
B.-Keresztur községének 
tárgyában hozott batáro-.a 
feiebbezese O Becse közsí 
gyaban hozott határozat i 
feiebbezese B. Földvár 
terület visszaadása tárgyál 
Eremits Vlajkó felebbezes 
ácsmunkák biztosítása tail 
— A határozatok jóvábij

Bács-Földvár közse 
díjazása tárgyában. —

B.-Földvár határoz.! 
gedelye tárgyában. — A 

Bácsujfalu határoza 
gyaban. — Feloldatott.

Zsablya határozati 
geinek fedezésére felveti 
tárgyában. — A kölese 
dély ezt etett.

Mélykút határoza 
tárgyában. — 1600 ke
es 40 fillér halottkémlé: 
hogy nemcsak a szegén 
nem haladó adót tize 
gyógyítani.

Filipova határozat 
gyában. — Gyulafalva 
tese tárgyában. — NáeJ 
osztása tárgyában. — t 

B. Petrovoszelló h. 
tárgyában. — Elutasitt» 

Béregh határozat 
beszedése tárgyában. — 
temető hely kihasitása i 

betétszerkesztők jára 
határozata a történelmi 
gyában. — B.-Kereszt' 
adója tárgyában. — Pa 
Írnok fizetése tárgyába 
vásárlás tárgyában. — 
lan közköltségek leírás 
a Nénin Jefta és Latink 
határozata a községi irn 
határozata a kisbirók 
rogh község határozata 
delve tárgyában. — Jó 

Kolluth község 1 
sával felmerülendő költ 
A zombori takarékpén 
kölcsön engedélyeztetet 

Bács-Petrovoszelk 
armentesitő társulat ált 
eladása érdemében köt 
O Becse község határol 
csapolása tárgyában. — 

Kolluth község 
lesztés elleni felszolan 
megbízottak napidijai t 

Kunbaja község 
létesítendő vasúti állón 
hozzájárulás tárgyában 
artézi kút fúrása érdé
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Melléklet a „Bácska“ 4. számához.

Hallósy Kornél szólalt fel az állandó választmány 
javaslata ellen és nézete az, hogy ba az altigyészeknek 
a privát ügyködés megeugedtetik, a felek által beadott 
kérvények elintézése, azon ügyekben, hol az ügyészek 
beleszólása is szükséges, még lassúbb lesz.

Pribil Ernő főügyész kijelenti, bogy a határozat 
alaki szempontból kifogástalan, mert az a törvény és 
szabályrendeletnek teljesen megfelel. Egyben azonban 
kifogásolja Szilágyi Mór felszólalását alaki szempontból, 
mert felszólaló, mint közvetlen érdekelt, a mint maga 
is beismeri, nem lett volna jogosítva felszólalni. Az ő 
ügyvédi működése alatt nem igen tapasztalta a kliensek 
tolongását, mi különben is köztudomású dolog és igy 
nem hiszi, hogy az alügyészeknél is valami nagy tolongás 
lenne. Schneider Károly felszólalására pedig kijelenti, 
hogy egy alügyészi állás megszüntetése lehetetlen, mert 
az állások jelenleg be vannak töltve, de különben ezen 
állásokra a nagy ügyforgalom folytán szükség van és 
valakit attól, hogy szabad idejét mire használja, nem 
lehet eltiltani. Az állandó választmány javaslatát elfo­
gadásra ajánlja, mert az sem köz-, sem a magánérdeket
nem sérti. Tiszteletbeli kinevezések.

Latinovits Pál főispán a közgyűlés folyamán tu­
datja, hogy törvényes jogánál fogva kinevezte ifjú dr. 
llável József zentai járási orvost, dr. Donoszlovits Vilmos 
zombori orvost tb. vármegyei főorvosokká; dr. Liely 
József hódságki, dr. Vermes Dezső rigyicai községi or­
vost tb. jarasorvossá: Vécsey Károly ny. alszáuivevőt 
tb főszámvevővé; Pencz Ágoston és Széchényi László 
központi Írnokokat tb. alszámvevővé; Falcione László 
zombori és Zsigmond János újvidéki szolgabirósági köz 
igazgatási gyakornokokat tb. szolgabiróvá.

Felebbezések.
Szűcs Lajos felebbezése Zenta városnak a fűtők 

félfogadása tárgyában hozott határozata ellen. A 
felebbezés elutasittatott.

Mility Szvetozár felebbezése O-Sztapár községnek 
a községi alapok elhelyezése tárgyában hozott határo­
zata ellen. — Feloldatott.

Kalugyerszky Nesztor ó szivaci lakos felebbezése 
O Sztapár község képviselőtestületének iskolaadó ügyben 
hozott határozata ellen. - Illetékes eljárás végett a 
közigazgatási bizottsághoz áttetetett.

Dr. Elliuger Jenő és társai felebbezése Zenta 
város képviselőtestületének Kovács Pál volt országgyű­
lési képviselőnek díszpolgárrá való megválasztása iránti 
határozata ellen. — A felebbezés elutasittatott.

Ebman Janos felebbezése Cservenka község kép­
viselőtestületének Müller Mihály és társai váltságdíj el­
engedése tárgyában hozott határozata ellen. Pótlási a 
kiadatott.

Szkotovits István és társa felebbezése liiszakal- 
mánfalva községnek néhai Kont Jakab árvái segélye­
zése tárgyában hozott határozata ellen. — Páncsits Ja­
kab felebbezése Csautavér községének az iparos tanonc­
iskolái hitoktató dijai tárgyábann hozott határozata ellen.
__ Gergits Lukács es tarsai felebbezése Bikity községé­
nek az egyházi érdekű ingatlanok tulajdonjoga tárgyában 
hozott határozata ellen. — Juhász Ferenc felebbezése 
B.-Keresztár községének a uagyveudéglő bérbeadása 
tárgyában hozott határozata ellen. — Dr. Freund Illés 
felebbezése 0 Becse községének petroleum szállítása tár­
gyában hozott határozata ellen. — Duugyerszky Lázár 
felebbezése B. Földvár községének az általa elfoglalt 
terület visszaadása tárgyában hozott határozata ellen. — 
Eremits Vlajkó felebbezése B.-Martonos községének az 
ácsmunkák biztosítása tárgyában hozott határozata ellen.
— A határozatok jóváhagyattak.

Községi határozatok.
Báes-Földvár község határozata a helyettes orvos 

díjazása tárgyában. — 10 kor. napidij megallapittatott.
B.-Földvár határozata Vojnovits Velykó törlési en­

gedélye tárgyában. — A törlés kiadatott.
Bácsujtalu határozata a temetők tulajdonjoga tár­

gyában. — Feloldatott.
Zsablya határozata a kataszteri felmérés költsé­

geinek fedezésére lelvett kölcsön mikénti visszatérítése 
tárgyában. — A kölcsön 6 év alatti törlesztése enge­
délyeztetett.

Mélykút határozata az orvosi lizetés felemelése 
tárgyában. — ltiOO korona fizetés, ÜÜ lillér látogatási 
és 40 tiller halottkemlesi díj megallapittatott azzal, hogy 
hogy nemcsak a szegényekét, hanem a 20 koronát meg 
nem haladó adót fizető lakosokat is ingyen tartozik 
gyógyítani.

Filipova határozata a templomóra beszerzése tár­
gyában. — Gyulalalva határozata a községház kibőví­
tése tárgyában. — Nádaly határozata a horony rét fel­
osztása tárgyában. — Jóváhagyattak.

B Petrovoszelló határozata éjjeli őrök alkalmazása 
tárgyában. — Elutasittatott.

Beregh határozata a megváltott párbér mikénti 
beszedese tárgyában. — O-Morovica határozata a közös 
temető hely kihasitása tárgyában. — Rigyica határozata 
a betetszerkesztók járandóságai tárgyában. — B. Kula 
határozata a történelmi társulatba leendő belépés tár­
gyában. — B. Keresziur határozata Zstlnik Janos pót­
adója tárgyában. - Pacsér határozata Aradszky István 
Írnok fizetése tárgyában. — Lality határozata ingatlan 
vásárlás tárgyában. — F.-Kovil határozata a behajthat- 
lan közköltségek leírása targyabau. — Lók határozata 
a Nénin Jefta es Latiuka tartozása tárgyában. — O Becse 
határozata a községi írnok előlege tárgyában. — 0 Becse 
határozata a kisbirók jutalmazása tárgyában. — Csu- 
rogh község határozata Topavicza Koszta törlési enge­
délye tárgyában. — Jóváhagyattak

Kolluth község hatarozala a Kigyósér lecsapolá- 
sával felmerülendő költségeknek fedezese tárgyában. — 
A zombori takarékpénztárból fölveendő 60,000 korona 
kölcsön engedelyeztetett.

Bács Petrovoszelló község határozata az alsóréti 
ármentesitó társulat által töltés céljaira elfoglalt terület 
eladása érdemeben kötött szerződésnek jóváhagyása.
O Becse község határozata az Árpád liget körüli viz le­
csapó lása tárgyában. — Jóváhagyattak.

Kolluth község határozata a tervbe vett ártertej- 
lesztés elleni felszólamlás céljából kiküldött községi 
megbízottak napidijai tárgyában. — Elutasittatott.

Kunbaja község határozata a bács almási sző o ne 
létesítendő vasúti állomás felállítás! költségeihez a an 
hozzájárulás tárgyában. — Kis-Kér község hataroza 
artézi kút fúrása érdemében kötött szerződés jov

gyása tárgyában. — Bodrogh-Monostorszeg község ha­
tározata a község által kezelt dunai védgát-alapnak az 
úrbéresek részére való átengedése tárgyában. — Jóvá­
hagyattak.

Turia község határozata a zombor—ó-becsei h. é. 
vasútra adandó hozzájárulás tárgyában. — 87,000 ko­
rona jóváhagyatott.

Mészáros János és társa kérvénye a 693/1901. sz. 
törvényhatósági határozat megváltoztatása iránt. — A 
jóváhagyás megvouatott.

Parabuty község határozata a gazdasági munkás- 
és cselédsegélypénztárba alapító tagként való belépése 
tárgyában. — 50 korona tagdíjjal engedélyeztetett.

Oklevelek meghirdetése.
Czinkler Kálmán mérnöki, Daka József, Kolonics 

Béla, Krakner Oszkár állatorvosi, Sipos Ilona és Amreid 
Erzsébet szülésznői oklevelei meghirdettettek.

, Nyugdíjügyek.
A megyei nyugdijkezelő választmánynak határozata 

Tápay István nyugdija/ása tárgyában. — Harminc évi 
kitűnő szolgálat után 2240 koronával nyugdíjaztatok.

A vármegyei jegyzői nyugdijellenőrző választmány 
határozati javaslata néhai Tukacs Miklós jegyző özvegye 
részére nyugdíj megállapítása iránt. — 680 korona meg- 
állapittatott. Számadási ügyek.

Gyurgyevó község képviselőtestületenek határozata 
az 1901. évi iskolai költségvetésnél mutatkozó hiány 
mikénti fedezése tárgyában. — Csurogh község képvi­
selőtestületenek határozata behajthatlan követeléseinek 
leírása tárgyában. — Feiső-Szent-Iváu község képviselő- 
testületének határozata hasonló tárgyban. — Temerin 
község képviselőtestületének hason tárgyú határozata. — 
Apatin, Uj-Paláüka, Szónta, Báthmouostor 1899 évi 
községi közpénztári számadásai. — O Sztapár, Szeghegy, 
Szilbás, Szónta, Csautavér, Járek, Wekerlefalva és Ri­
gyica községek 1900. évi községi közpénztári számadásai. 

Jóváhagyattak.
Apatin, Uj-Palánka, Szónta, Báthmouostor, Csurogh 

és Sándor községek 1899. évi közpénztári számadásai, 
Gardinovce és Bácsujfaiu községek 1901. évi pótköltség­
vetése, Bajsa 1901/1902. évi, O-Kanizsa, O-Sztapár, O- 
Morovica, Veprovác, B.-Bukin, Glozsán, Bács-Petrovo- 
szelló és Bács-Madaras községek 1902. évi közúti költ­
ségvetései. — Jóváhagyattak.

Hódságh községének 1902. évi költségelőirányza­
tának helyesbítése tárgyában. — Helyesbittetett.

Ezzel a tárgysorozat kimerülvén, elnöklő főispán 
a közgyűlési jegyzőkönyv hitesitésére határnapul folyó 
hó 13. napjának d. u. 3 óráját tűzte ki és a közgyűlést 
a bizottsági tagok lelkes éljeuei között bezárta.

A vármegyei alügyészek 
magánügyködése.

Előkelő kézből az ügyészi magánügyködésre a kö­
vetkező sorokat vettük.

A vármegyei törvényhatósági bizottságnak f. hó 
10-éu tartott rendes közgyűlésnek egy vitatott tárgya 
volt a varmegyei alügyeszek magánügyködése. A var­
megyei bizottsági tagok majdnem kizárólag az állandó 
választmány helyes es szépén indokok javaslata mellett 
foglaltak állást, t. i. hogy az altigyészeknek is ép úgy 
mint a főügyésznek, kinek a szabadtigyködés már reg 
meg vau engedve, engedtessék meg. De voltak olyanok 
is (3 man), kik azt javasolták, hogy a privatügyködés 
helyett javiUassék meg a fizetésük. Abban tehát vala­
mennyi törvényhatósági bizottsági tag egyet ért, hogy 
az alügyészek helyzeten javítani kell, kérdés csak az 
lehet, melyik helyesebb a privatügyködés megengedése, 
vaev a tizetesemeles ?

Hogy ezen vitatott kérdés felett helyes bírálatot 
mondhassunk, szükségesnek tartom azon előzmények 
rövid vazlatat közölni, melyek ezen kérdést maguk után 
vonták s eldönteset szükségessé tettek.

Ugyanis köztudomású dolog, hogy az 18 <0. ev -±2. 
t c értelmében a tiszti ügyész magauügyködese semmi­
féle" korlatnak alávetve nem volt. Ezen törvény helyebe 
leuett 1886 évi 21. t. c. 70. §. a szabadügyködest csak 
aunvibau korlátozza, a mennyiben kimondja, hogy ezen 
Utrvködeséhez a törvényhatóság hozzajarulasa szükséges, 
s hóm' az hivatalos teendőinek rovására nem lehet.

Ezen törvényből kifolyólag alkotott vármegyei 
szervezési szabályrendeletben a varmegye törvényható­
sága az ügyészektől a privatügyködés jogát megvonta 
s neditr azért, mert akkor történt az egesz vármegye 
községeinek árvatari átadása, mely átadások oly sok 
nert szolgáltattak az ügyészeknek, hogy privatügykode^ 
Síiket meg sem folytathattak volna sikerrel, másrészt 
késleltette volna az atadassal jaró perek gyors vegle- 
o-Pzését így aztan ezen árvatari pereket rendeztek, 
Sek néhánynak kivételévé! mar reg befejezést nyer­
tek ^^s ugyancsak ama szabályrendelettel eme perekkel 
íó jövedelmekre való tekintettel lett a fizetésük 3000, 

mpive 1200 forintban megállapítva, s ugyanezen indok­
ból nem léte a fizetésük az 1893-ik évben a vármegyei 
rlntatió emelésekor felemelve.d Tehát a fizetésük maradt a régi, a jelzett mellek- 
iövedelemtöl elestek, mihez járult még az 1894. évi 
XVT t c 90. § a is, mely a hagyatéki vagyon bizto- 

" ,>v o hagyatéki követelések behajtását a bíró­
ságokra ruházza, s így az ezzel jaró jövedelmektől is 
elestek anélkül, hogy úgy azokért mint ezekert barin- 

" íz ú r not last nyertek volna. Fel sem említve azt, 
hogy az ügyészek csak egy esetben tarthatnak igényt 
b fJöltsegre* t. i. ha a pert megnyerik s ha per sub- 
Katumáu felül a perköltségek alperestől tényleg be is

f0lynaFzen előadott tényekből tehát világos az, hogy az 
ügyészek fizetése illetve jövedelme sem kepesitesäknek 
sím társadalmi állásuknak meg nem felel: miből azon 
tény, hogy ezen helyzeten kétségkívül segíteni kell, be

van hogy fizetésemeléssel ezen bajon segíteni
lehetne, kétségtelen, csak az a kérdés, ki emelje a fize­
tést A vármegye törvényhatosaga, avagy a kormány t 
A vármegye íörvénybatósága áltál kivethető pótado 
százalék ki van merítve, alapja pedig e célra nincsen 
s jgv csakis a kormány emelhetne a fizetést, a magas 
kormány azonban kijelentette, hogy a vármegyei tiszt­

viselők fizetését ez idő szerint feljebb nem emelheti s 
igy bővebben nem is kell indokolni azt, hogy a fizetés 
sem most s előreláthatólag egyhamarjában feljebb nem 
emelhető. Nem marad tehát más hátra, minthogy az 
ügyészeknek a privát prakszis ismét megengedtessék, 
amint azt a törvényhatóság helyesen el is határozta. 
Mert először is megszűnt az az ok, amely miatt a tör­
vényhatóság a tilalmat annak idején alkalmazta, más­
részt a határozatban ki van mondva az, hogy a köz- 
igazgatási hatóság előtt az ügyfeleket nem képviselhe­
tik s igy hivatalos működésükkel összeütközésbe nem 
jöhetnek s ebből kifolyólag annak rovására nem lehet. 
Hogy a közérdek rovására nincsen, legjobban igazolja 
maga a törvény, mert hisz első sorban a törvény van 
hivatva a közérdeket megóvni, ha pedig a közérdek ez 
által csorbát szenvedne, úgy bizonyára a törvényhozás 
nem adta volna meg a jogot a szabad ügyködésre, sőt 
a közérdek megkívánja, mert tény az, hogy a gyakorlat 
teszi az embert mesterré, már pedig az ügyész elméleti 
ismereteit csak úgy fejlesztheti, ha azt gyakorlati isme­
reteivel s tapasztalataival kiégés '»ti, csak ez esetben 
lesz képes a közérdeknek megfele'-vieg a felmerülő kü­
lönböző irányú kérdéseket szakszerűen s helyesen meg­
oldani. Ez az elv vezérelte a vármegye törvényhatóságát 
már akkor is, mikor a főügyésznek 9 évvel ezelőtt a 
szabad ügyködést megengedte s ha a főügyész magán- 
ügyködése a közérdek rovására nincsen, mint azt a ta­
pasztalat igazolja, pedig a főügyész vállaira nehezedik 
az ügyészi teendők legfontosabb s legnagyobb része, 
miért volna tehát az alügyészek működése a közérdekre 
hátrányos ?

De ha csakugyan hátrányos volna, kérdem: miért 
nem szüntetik be ezt a városi törvényhatóságok s a 
vármegyei törvényhatóságok legnagyobb része, hol a 
privatügyködés meg van engedve? Az csak nem tehető 
fel róluk, hogy azok a közérdeket kevésbbé viselnék 
szivükön, mint e vármegye törvényhatósága.

De azon bizottsági tagok is, kik a közérdek jel­
szava alatt szálltak sikra, tulajdonképen nem a közér­
deket látták megsértve, hanem a veit magánérdeket, 
vagy mint kifejezték, az ügyvédi kar jogos magánér­
dekét. Ha azonban ily szempontból bíráljuk az ügyet 
akkor mindazon ügyvédnek privátügyködését meg kellene 
tiltani, ki magánvállalat vagy közintézetnél nyugdíjjogo­
sultsággal vagy anélkül rendes fizetéssel alkalmazva van, 
mert az is sérti az ügyvédi kar magánérdekét, s ugyan­
csak akkor minden törvényhatósági orvosnak meg kel­
lene tiltani az orvosi prakszist, mert ez sérti a privát- 
orvosok jogos magánérdekét, de amint a beteg közön­
ségnek nem lehet megtiltani, hogy az orvosi segélyt ott 
keressék, a hová bizalmuk vezeti, úgy a jogkereső kö­
zönségnek sem lehet előírni, hogy kihez forduljon Ugye 
megvédéséért.

Itt tehát jogos magánérdekről szó sem lehet. Az 
ügyvédi működés nálunk ép úgy mint az orvos működése 
a szabadverseny tárgyát képezi, s annak magánérdek­
ből való megszorítása ellenkezik a törvénynyel, ellen­
kezik a szabadversenynyel. Valakit magánérdekből meg­
fosztani attól, hogy képzettségét s munkáságát szabadon 
használhassa annyit jelent, mint legelvitázhatlanabb tu­
lajdonához nyúlni. , .

Hogy a jegyzői kar vélt jogait nem sértheti, iga­
zolja maga a határozat, mely a közigazgatási hatóság 
előtti képviseletre az ügyészt fel nem jogosítja, s így 
ezen aggodalom, valamint a felszólamlás is teljesen 
tárgytalan volt.

Mindezekből kifolyólag csak örömmel Üdvözölhet­
jük a vármegyei törvényhatóságot, hogy az adott vi- 
nyokhoz képest a vármegye közönségének megelégedé­
sére helyesen oldotta meg a kérdést.

Hírek.

Személyi hir. Latinovits Pál főispán folyó hó 
11-én hagyta el városunkat. Folyó hó 15 én Budapestre 
utazik és ott a vármegyét érdeklő több fontos ügyben 
fog értekezni a kormánynyal. A főispán ur folyó hó 
20 án városunkba jön. .

Kinevezési Latinovits Pál főispán Vuits Milan 
és Tóth Gyula rendszerinti napidijasokat számgyakor­
nokokká es Grigorievies Bogdán számgyakornokot rend- 
szerinti napidijassá nevezte ki.

Áthelyezés Mint értesülünk, Boros Ignácot, a 
helybeli 6/11. honvéd-zászlóalj kezelőtisztjét hasonló mi­
nőségben Nagyváradra helyezték át. Mindenki, a ki kö­
zelebbről ismerte az ő rokonszenves egyéniségét és baj- 
társias érzelmeit, bizonyára őszintén sajnálja az ő távozását.

Uj műszaki tanácsosok. A földmivelésügyi 
miniszter Szilágyi Boldizsár és Szalay Dezső folyam­
mérnököket műszaki tanácsosokká nevezte ki.

Csillaghullás. Őfelsége a király Késmárky 
Józsefet a 3. boszniai gyalogezredhez, Czinkler Kálmán 
mérnököt cs. és kir. tüzérséghez és Müller Károlyt a 
vadászzászlóaljhoz tartalékos hadnagyokká nevezte ki.

Egyházi hir. Szemző János apatini káplán Rém 
községébe plébánosnak neveztetett ki. Ennek helyébe 
Apatinba Rausch Mihály kernyajai, Kernyajára Schob- 
loeher György tilipovai, Filipovára pedig Hauschka József 
bukini káplán küldetett. Kvanduk János esantavéri ad- 
miuistrátorrá, Schnelhegger pedig ugyanoda káplánná 
küldetett.

Oltár az nj templomnak. Mayer Béla v. 
bosoni püspök, városunk nagy nevű szülötte mint 
értesülünk — elhatározta, hogy a zombori uj templom­
ban egy mellékoltárt saját költségén fog fölallittatni. A 
nemes és követésre méltó tett dicséri önmagát.

Szerb újév. Ma kedden van a gör. kel. vallásu 
szerbeknek az újévük. Ez évben nem 13, hanem 14 
nap a különbség a kath. és a gör. kel. naptár között. 
Most az első alkalom arra, hogy a szerb újév január 
hó 14 éré esik. — Tisztelt szerb olvasóinknak boldog
újévet kívánunk. . .

A zomborvidéki lecsapoló társulat vá­
lasztmánya folyó évi január hó 20 án (hétfőn) délelőtt 
9 órakor a városházának tanácstermében ülést tart, a 
melyre az érdekeltek meghivatnak.

Ernő napja. A zombori kaszinói dalárda Pribil 
Ernő főügyészt, a dalárda kitűnő elnökét, szombaton 
este, névünnepe előestéjén szerenáddal tisztelte meg és 
az ünnepelt dalos társait pompásan megvendégelte. 
Másnap igen sokan keresték fel tisztelői és fejezték ki 
őszinte jókívánságaikat.



Városy Gyula fölszentelése. Városy Gyula 
dr. megyés püspök közölte a székesfejérvári káptalannal 
a pápai bullát, mely őt a székesfejérvári egyházmegye 
püspökének elismeri. Egyben értesíti a káptalan tagjait, 
hogy püspökké való fölszentelése e bó 19-én, azaz Jezns 
nevenapján fog végbemenni a budapesti egyetemi temp 
lomban A fölszentelést Császka György kalocsai ersek, 
Maiorossy János kalocsai és Kohl Medárd esztergomi 
fölszentelt püspökök fogják végezni. Hivatalosan értesíti 
a káptalant arról is, hogy püspöki székének elfoglalás 
napját március 9-ére, azaz Laetare vasárnapra határozta.
A székesfejérvári káptalan részéről Mayer Károly és 
Szuborics Jenő apátkanonokok fognak megjelenni a fel­
szentelésen, Székesfej érvár város törvényhatósága részé­
ről pedig Havranek József polgármester, Reé István 
főkapitány és Tóth István főjegyző lesznek jelen.

Eljegyzés. Engeltbaler László kir. törvényszéki 
aljegyző eljegyezte Szondy Mariska kisasszonyt, Szondy 
Mátyás törvényszéki biró bájos leányát. A köztiszteletben 
álló előkelő család örömében igaz szívvel osztozik tisz­
telőinek nagy serege es ehhez hozzájárul a „Bácska
szerkesztősége is. „.

Az izraelita nőegylet táncfüzerkeje.
Fényes bálnak is beillett volna az izraelita nőegylet 
szombati táncfüzérkéje, mely elegancia, fesztelenség és 
jókedv tekinteteben első helyen foglal helyet a farsang 
krónikáiban. De hát nem is lehet ezen csodálkozni, ha 
egy bál rendezősége oly lelkes úrasszonyokból áll, mint 
a nőegylet kitűnő tagjai. Az egylet tagjai és buzgó 
elnöknője Özv. Spitzer Mórné és alelnöknője dr. Bruck 
Árminné buzgóságát fényes siker koronázta. Nem hiába 
beszéllek róla mar hetekkel ezelőtt, de tényleg olyan 
pompásán sikerült, mint a milyennek a hire mondta. 
Előre lehetett ugyan látni, hogy a mulatság kiválóan 
fog sikerülni, a fényes eredmény azonban minden vára­
kozást felülmúlt. A „Vadászkürt“ termei a szó szoros 
értelmében zsúfolva voltak a legelőkelőbb úri közön­
séggel, Zombor ur; publikumát mintha összeválogatták 
volna, annyi szépség gytilt össze. Banális hasonlat ugyan 
ilyenkor a rózsás kert, de tényleg ahhoz hasonlított 
legjobban a „Vadászkürt“ szálló nagyterme. A kora 
hajnali órákig folyt a tánc. Jelen voltak: Weidinger 
Zsigmondné, Weidinger Sándorné, Rónai Károlyné, 
Hauke Imréné, Wámoscher Aronné, Halász Dávidné, 
dr. Feles A.-né, Kohut Henrikné, Kórits Eszter, Weisz 
Vilmosné, dr. Sághi S.-né, dr. Bauer I. né, Preszl Já- 
nosné, Schlieszer S.-né, Schlieszer L -né, dr. Bruck 
Arminné, Pártos Samuné, Kende I.-ué, Lederer Mihályué, 
Müller Vilmosné, özv. Loschitz I.-né, Bárány Zsigáné, 
Spitzer Jakabné, Lukács Zsigmondné, Keszler Dezsőné, 
Spitzer Vilmosné, Spitzer Mórné, Szilágyi Mórné, Dömö­
tör Aurélné, Scheer Samuné, Bondi Arnoldné, Halm 
Ervinné, Hoiczer Mártonné, Schneckenbergerné, dr. 
Csernus Pálué, Scheffer Arthurné, dr. Kabos Mártonné, 
Sverteczkyné, Ausspitz Zsigmondné, özv. Herczog 
N.-né, Beck Sarolta, Kronstein Szeréna, Weinberger 
N.-né. — A zombori izraelita nőegylet folyó hó 11-én 
megtartott táncmulatságán felültizettek : dr. Spitzer Mórné, 
dr. Grüner Samu, Export gőzmalom r. t. 20.—20 kor., 
Hauke Imre, Merkovits András, Wámoscher Áron 10—10 
kor., Kelő Mórné, Roheim Zsiga 8—8 kor., Ausspitz 
Zsiga, Bárány Zsiga, dr. Sági Samu, Szilágyi Mór 
ti—ti kor., dr. Gombos Ignác, Spitzer I. B. 5 —5 kor., 
Messinger Józseféé, Scheer Samuné, Roheim Károlyné, 
Schlieszer Lázár, Schlieszer Sándor, Kende Ignác, Oblat 
Károly, Freund Samuné, Engel Manó, Stein Jakab, dr. 
Guttmann Zsigmond, Löwi Vilmos, dr. Strasser Lajos, 
dr. Bruck Armin, Bachrach Viktor, dr. Gábor Izidor, 
dr. Fischer Mihály, Rónai Károly, Grosz Salamon, 
Weidinger S. és Zs. 4—4 kor., dr. Scheer Armin, 
Singer Samu, Spitzer Sándor, Falcione Lajos 8—8 kor., 
Holländer József, Schwarcz Emil, Földvári Mór, Teles 
Gáspár, Wolf Arnold, Klein Albert, Spitzer S. (Bécs), 
Schönwald Simon, Engel Móric, Goldfahn Sándor, Brüll, 
dr. Kabos Márton, Abrahám Ignác, id. Goldfahn Sándor, 
Weinberger Izidor, Herczog, dr. Feles Adolf, Csapó 
Samu 2—2 kor., Keszler Dezső, Spitzer Vilmos, N. N.
1 — 1 kor. Azonkivttl Weidinger S. és Zs. cég 50 cit­
rommal, Tantner Ottó pedig 1 kgr. cukorkával járultak 
a cukrázda gyarapításához. Fogadják mindazok, kik a 
jótékonyeél érdekében felültizettek, valamint a női és 
férti rendezőség a uőegyleti elnökség hálás köszönetét.

Eljegyzés. Szeitz Géza m. kir. posta- és távirda- 
tiszt eljegyezte e hó 12-én Paletás Irma kisasszonyt, 
Paletás Zenó tanító kedves leányát Sztanisicsról.

Pályázat a jövő színi idényre. Hauke 
Imre polgármester pályázatot hirdet az 1902. évi színi 
évadra. A színi évad 1902. évi október hó 15-től de­
cember hó 31-ig tart. A színházat a színigazgató teljesen 
ingyen kapja használatra s a város ezenkívül a színházat 
ingyen fülteti, a szükséges gazolin világítást és esetleg 
villanyvilágítást ingyen szolgáltatja s az igazgató csakis 
a szükséges kőolaj és gyertyavilágitás költségeit köteles 
fedezni. A pályázati kérvények benyújtásának határideje 
1902. évi február hó 15-ike, mely időn belül pályázni 
kívánók pályázati kérvényeiket a szükséges okmányok­
kal, társulatuk tagjainak névsorával és 200 korona 
bánatpénzzel felszerelve Hauke Imre polgármesterhez, 
mint a sziuügyi bizottság elnökéhez címzetten annál is 
inkább nyújtsák be, mert később érkező kérvények 
figyelembe nem vétetnek.

Eljegyzés. Dr. Schaudt Emil pancsovai ügyvéd 
eljegyezte Willmaun Mátyás hódsághi tekintélyes nagy­
kereskedő bajos leányát, Adél kisasszonyt. Gratulálunk.

Aranymisés pap. Lélekemelő ünnepélyt tilt 
vasárnap Kis Hegyes községe. Balassa Endre a község 
plébánosa aranymisejét mutatta be a Mindenhatónak 
nagyszámú hívei jelenlétében. A kalocsai érsekség dr. 
Sgama kiküldöttje által képviseltette magát, ki Balassa 
szentbeszede után felolvasta Csaszka György érsek üd­
vözlő levelet. Deibeu a plébánián fényes ebéd volt, me­
lyen Gergely János szép beszédben köszöntötte fel az 
ünnepeltet. Az aranymisés pap 75 éves és 36 év óta 
lelkipásztora a kis hegyesi rom. kath. híveknek.

Drágul a posta. E hó tizediké óta ismét drá­
gább a posta. Múlt évben az ajánlott levél diját emelte 
föl az állam, most meg a levelező lapok árát emeli. 
Ugyanis tizedikétől kezdődőleg a levelező lap ára 5 fii. 
A képes levelező-lapot küldözgetők 1 fillérrel drágábban 
áldozhatnak gyűjtési szenvedélyüknek. Ugyancsak egy 
fillérrel drágább lett a pénz utalvány-lap is.

Eljegyzés. Rónai (Rosenfeld) Sándor zombori 
zsibárus kereskedő es bádogos, eljegyezte Lichter Jakab 
kereskedő leányát, Netti kisasszonyt Bajáról.

Farsangi dalestély. A zombori iparos dalárda 
folyó éri február hó 8 án, szombaton este aj Szemes 
József-féle vendéglő összes termeiben nagyszabású 
sang dalestet fendez. A dalárda vezetősége nagyban 

serénykedik a siker érdekében és 
az idei farsangnak ez lesz egyike a legeik

'^^Kereskedőink és iparosaink érdeke.
A zombori általános ipartesttilet folyó évi január hó 
12-én délelőtt az „Iparoskör“ he! y.sege.ben J gombon 
vásár- és hetipiacnak az iparosok es kereskedő 
keinek megfelelően leendő elhelyezése erte‘
kezletet tartott, a melyre az érdekelt kereskedők is m g 
lettek hiva. A nagyszámban összejötteket hrey Imre 
ipartestületi elnök üdvözölvén s az értekezletet meg­
nyitván, vázolta az értekezlet célját s felkérte a meg­
jelenteket, hogy a tárgyhoz hozzászóljanak s egyben 
felkérte dr. Thurszky Zsiga ügyvédet, mint ipartestüle 1 
ügyészt, hogy ismertesse a vásárügy eddigi történetet 
s adjon véleményt, vájjon az eddigi vásár és Piae el" 
helyezés, törvényi avagy szabályrendeleti szempontból 
véglegesnek vehető-e. Dr. Thurszky Zsiga ipartestületi 
ügyész erre hosszabb beszédben a vásárügy eddigi állasát 
ismertette s a kellő felvilágosításokat megadta, kiemelvén 
azt is, hogy a heti gabonapiacnak kihelyezése tárgyában 
hozott közgyűlési határozat ellen beadott felebbezés a 
nagyméltóságu minisztérium által még érdemleges elin­
tézést nem nyert s hogy azon kérvénynek elintézését, 
a melyet a helybeli kereskedők és iparosok ugyancsak 
a hetipiac elhelyezése tárgyában egyenesen a miniszté­
riumhoz adtak be, e kérvény elintézését városunk agilis 
és a város kereskedőinek és iparosainak érdekeit szíven 
viselő polgármestere a minisztériumban személyesen pár­
tolóig megsürgette, de az érdemileg szinte még elinté 
zést nem nyert. Mindezek után a felvetett vásár s heti 
piac rendezési kérdéshez többen hozzászóltak s végül 
az értekezlet a következő egyhangú határozatokat hozta:
1. Az értekezlet a vásár, illetve a hetipiac jelenlegi 
elhelyezését s különösen a gabonapiacnak kihelyezését, 
úgy a kereskedők, mint az iparosok érdekeivel ellen­
tétben állanak, azt azokra károsnak találván, a piac 
régi helyének feutartását, annak a belvárosban való 
elhelyezését kívánja, a midőn is a minisztériumhoz be­
adott kérvényben kértek is, teljesíthetők lesznek. 2. Az 
első pontban jelzett határozat keresztülvitele céljából 
elhatározza továbbá az értekezlet, hogy Latiuovits Pál 
főispánhoz és Hauke Imre polgármesterhez kereskedők 
és iparosokból álló monstre deputació megy, felkérendő 
5ket ez ügy szives támogatására. A deputáiás határ­
idejét az ipartestületi elnök — ki a deputációt vezeti 
— annak idején az érdekeltekkel közlendi, feutnevezettek 
előtt pedig a deputáció kérelmét dr. Thurszky Zsiga 
ipartestületi ügyész fogja tolmácsolni. 3. Kimondja az 
értekezlet, hogy a vásár, illetve hetipiac elhelyezése 
iránt most hozott határozata tárgyában a városi tanács­
hoz kérvény adassék be, kérvén abban ez ügy közgyű­
lési tárgyaltatását; s e kérvény fogalmazásával s be 
adásával dr. Thurszky Zsiga ipartestületi ügyész bizatik 
meg. — E határozatok meghozatala után elnök a reszt­
vevők mindaunyiának szives megjelenéséért s az ipar­
testület nevében az ügyésznek buzgólkodásáért köszönetét 
mondva, az értekezletet berekesztette s az lelkes hangu­
latban s azon reményben oszlott szét, hogy méltányos 
kivánata az illetékes fórumok által mielőbb teljesít- 
tetni fog.

Vivóakadémia Zomborban. Városunk sport 
közönsége ritka műélvezetnek lesz részese folyó hó 18 án.
A zombori sport egylet u. i. Bartoli Giovanni, a nálunk 
időző világhírű mester vezetése mellett vivóakadémiát 
rendez a „Vadászkürt“ nagytermében. Az iskolavivás 
versenynyel lesz egybekötve, melyen a mester tanítvá­
nyain kívül részt vesz több jeles amateur vivőnk is. 
Be lesz mutatva először az olasz iskola, azután a kom­
binált magyar-olasz módszer s végül a német Burschen- 
schaftok módszere a „Schläger“ vívás. A vivóakadémia 
iránt városszerte nagy az érdeklődés, különösen az ifjabb 
gárda lelkesül, mert a versenyt díjkiosztás és tánc követi. 
Ismerve jól konservált „izomfiaink“ fáradhatlanságát, az 
estnek fényes sikert jósolunk. Kezdete 8 órakor. Belépti 
jegy ára 2 korona.

Uránia. Vasárnap már a kora reggeli órákban 
sürgönyök hirdették, hogy Karvázy Zsigmond földiuk, 
a meteorologiai és földdelejességi m. kir. intézet tehet 
séges tisztviselője városunkba érkezik, hogy a szabad 
lyceum egyesület által rendezett Urániái előadásokkal 
kapcsolatosan 1902. évi januárius hó 12-én a „XIX. 
század“ előtt saját szerzeményét: a „Felhők“-et fel­
olvassa. A felolvasás során, melyet a közönség nagy 
érdeklődéssel hallgatott, elvonultak a nézők előtt a 
szerző által saját találmánya szerint felvett gyönyörű 
fényképek. Láttuk a felhők legkülönbözőbb alakjait és 
fejlődéseit, az enyhe itáliai égtől egész az északi sark 
jeges vidékéig a legpompásabb változatokban. Az előadót 
a közönség lelkesen megéljenezte. Szombaton zónaelóadás 
volt: Hentaller Lajos „1848. A szabadságharc története.“ 
Vasárnap a „XIX. század“ került színre és hétfőn este 
a „Tánc.“ A darabokról lapunk előző számaiban már 
közöltünk kimerítő, részletes ismertetést.

Jegyzői állás elfoglalása. Lality község 
képviselőtestülete a község jegyzőéül Rákits Milos dé- 
ronyai községi jegyzőt, a vármegyei községi jegyzői 
kar derék tagját egyhangúlag megválasztotta. Rákits 
Miklós uj állását a napokban foglalta el és a községbe 
érkező jegyzőt a községházánál az összlakosság és a 
képviselőtestület nagy lelkesedéssel fogadta. A lakosság 
nevében Miiin Jován községi biró és Uvality Szrdán 
tanító üdvözölték az uj jegyzőt, ki köszönő válaszában 
kijelentette, hogy egyedüli kötelességének fogja a köz­
ségnek úgy anyagi, mint szellemi boldogulását minden 
erejével előmozdítani. Beköszöntő beszéde nagy tetszést 
aratott és az uj jegyzőt lelkesen megéljenezték.

Tűzoltó bál. A zombori önkéntes tűzoltó-testű 
lelnek vigalmi bizottsága tudatja a közönséggel, hogy 
amennyiben valaki akár elnézésből, akár tévedésből az 
idei január hó 25 iki vigalombani részvételre fel nem 
szólittatott volna, a tévedés pótlandása iránt a tűzoltó- 
parancsnok lakásán minden időben jelentkezbetik.

Gyászhir. A bács-doroszlói polgári kaszinót gyász 
érte. A kaszinós, Borsits János folyó hó 6 án éjjel 
meghalt. A közszeretetnek örvendő „János bácsi“ teme­
tésén az összes kaszinói tagok megjelentek és koporsó­
jára egy díszes koszorút helyeztek ezen felirattal: Bor­
sits Jánosnak — kaszinó tagtársai. Szegény boldogult 
tagtársunk nyugodjék békében.

Farsang. Fölcsendült már Karnevál herceg had­
seregének hadi zenéje, cigányzene, csörgő és síp hangjai 
között vonult be a farsang uralkodója birodalmába: a 
báltermekbe. Szegény, trónjavesztett uralkodó körülnézett 
az országban s mit látott ott ? Múlását a régi fénynek, 
jó kedvnek és mindennek, a mi régen nagygyá és hatal­
massá tette a farsang uralmát. A nagy bálák kora 
eltűnt, sorra buktak a múlt évben már a mulatságok, 
a hatalmas termekből a körök kis szobáiba vonult 
Karnevál őfensége. így ásta meg sírját mindennek, a 
mi szép és fényes, a pénz rettenetes hiánya. Pedig a 
szerelmes kis leányok, a mig a föld forogni fog keserű 
levében mindig álmodozva gondolnak az első bál örömeire. 
Hej ! de mikor a papának az ilyen első bál nem épen az 
első váltó megszületését idézi elő . . .

Tüzoltóbáli női szövet. A zombori önkéntes 
tűzoltó egyesület f. hó 25-én a Vadászkürt szálló összes 
termeiben megtartandó bálra a megállapított női ruha 
szövet a kívánt szin és pompás minőségben kapható 
Spitzer Sándor fényesen berendezett divatárubázabau. 
Kossuth Lajos utca: „A menyasszonyhoz.“

Elveszett folyó hó 7-én este a gyorsvonat előtt 
egy szarvas fogantyus sétabot. (Emléktárgy.) Kéretik a 
becsületes megtaláló, hogy azt igen jó jutalmazás elle­
nében e lap kiadóhivatalában átadja.

Lopás. B. Boroszlói levelezőnk írja: Terzits 
Istvánná született Mártonka Éva kárára — újévi meg­
lepetésül — a kéményben füstölés végett felakasztott 
4 drb sonkát és egyéb disznóaprólékot ismeretlen tette­
sek elloptak. A nyomozás folyamatba tétetett. A 
bortulajdonos gazdák most boraikat is féltik, meit hát 
a sonkára csúszik a bor is.

A Koronamalom kitűnő minőségű da­
rabos _ . *—25szalonszenet
árusít ólomzáros zsákokban, házhoz szállítva.

8. szám.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ.

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó:

BITTERMANN NÁNDOR.

o. szám. 
II. 1901.

A temerini anyakönyvi kerület alulírott anyakönyvvezető he­
lyettese kihirdeti, hogy :

1. Gfrer Pál, ki családi állapotára nézve nőtlen és a kinek 
vallása római katholikus, állása (foglalkozása) önálló kisbirtokosjsegitő 
családtagja, lakóhelye Putince, születési helye Putinee, ideje 1879. évi 
október hó 4-ik napja s a ki Gfrer József és nejének szüléiért Folk 
Margitnak fia.

2. Schrantz Anna, ki családi állapotára nézve hajadon es 
akinek vallása római katholikus, állása (foglalkozása) háztartásbeli, lakó­
helye Temerin, születési helye Temerin, ideje 1883. évi június lió 3-ik 
napja s aki néhai Schrantz József és nejének született Schmidt Annának 
leánya, egymással házasságot szándékoznak kötni.

Felhivatnak mindazok, akiknek a nevezett házasatokra vonat­
kozó valamely törvényes akadályról vagy a szabad beleegyezést kizáró 
körülményről tudomásuk van, hogy ezt alulírott anyakönyvvezetonel 
(helyettesnél) közvetlenül, vagy a kifüggesztés) hely községi elöljáró­
sága (illetőleg anyakönyvvezetője) utján jelentsék be.

Ezt a kihirdetést a következő helyeken kell teljesíteni u. m.. 
Temerinben és a „Bácska“ eimu lapban.

Kelt Temerinben, 1902. évi január hó 10-ik napjan.
Vermes Vince,

anyakönyvvezető-helyettes.

Hirdetmény.
A „Gajdobrai Önsegélyző Szö­

vetkezet“ folyó évi január hó 26-án 
délután 2 Órakor tartja saját helyi­
ségében IV. rendes közgyű­
lését, melyre a szövetkezeti tagok 
meghivatnak.

A Gajdobrai Önsegélyző Szövetkezet 
igazgatósága.

1498. szám. 
1901.

Árverési hirdetmény.
Alulírott, bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zombori tek. kir. járásbíróság 1900. évi S. p. I. 
315/3. számú végzése következtében dr. Nikolits György 
zombori lakos ügyvéd által képviselt Ovczin Gros 
zombori lakos javára Belyanszky Nikola zombori sza - 
lási lakos ellen 1000 korona és járulékai erejéig fo­
ganatosított kielégítési végiehajtás utján lefogla t es 
796 koronára becsült lovak, sertések, gabona és tyili- 
mekbó'l álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. jarasbirosag 
V. 1199/5. 1901. számú végzése folytán 1000 korona 
tőkekövetelés, ennek 1900. évi május hó 26-ik nap­
jától járó 8°/0 kamatai és eddig összesen 18b koronában 
biróilag már megállapított költségek ereje,g Zom­
borban alperes szállásán leendő eszközlésére iwp 
éti január hó 31. napjának délutáni 2 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. c 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is el fognak adatni.

Kelt Zomborban, 1902. évi január ho 11 én.
Cserveuka Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

1902.
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Eimsitis
A zsahlyai anyakönyvi kerület alulírott anyakönyvvezető he­

lyettese kihirdeti, hogy :
1. Jankov Szilárd, ki családi állapotára nézve nőtlen és akinek 

vallása görög keleti, állása (foglalkozása) szűcs-segéd, lakóhelye Zsablya, 
születési helye Zsablya, ideje 1880. évi junius hó 1-ső napja s aki 
Jankov János és neje született Nedelykov Már ának fia.

2. Popovics Darinka, ki családi állapotára nézve hajadon és a 
kinek vallása görög keleti, állása (foglalkozása) háztartásbeli, lakó­
helye Súlyain (Szerem megye), születési helye Sulyam t,Szeréin megye), 
ideje 1881. évi szeptember hó 21-ik napja s aki néhai Popovits Máté 
és neje született Sijacski Julianna (Juesának) leánya, egymással há­
zasságot szándékoznak kötni.

Felhivatnak mindazok, akiknek a nevezett házasulókra vonat­
kozó valamely törvényes akadályról vagy a szabad beleegyezést kizáró 
körülménytől tudomásuk van, hogy ezt alulírott anyakönyyvezetőnél 
(helyettesnél) közvetlenül, vagy a kifiiggesztési hely községi elöljárósága 
(illetőleg anyakönyvvezetője) utján jelentsék be.

Ezt a Kihirdetést a következő helyeken kell teljesíteni, u. m.: 
Zsablyán és a Zomborban megjelenő „Bácska” című lapban.

Kelt Zsablyán, 1902. évi január hó 10. napján.

Kekezovich István,
anyakönyvvezető-helyettes.

4040. szám 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
A bajai járáshoz tartozó Bács Vaskút, Gara és Ri- 

gyica községekből álló s Gara székhelyijei bíró körben 
leköszönés folytán üresedésbe jött körállatorvosi állásra 
pályázatot hirdetek s felhívom a folyamodni óhajtókat, 
hogy a kellően felszerelt kérvényeiket hozzám legkésőbb 
folyó évi február hó 12-ig nyújtsák be.

Ezen állás javadalmazása 1200 korona évi fizetés 
és a szabályrendeletileg megállapított dijak.

Baján, 1902. évi január hó 7-én.

Vojnits Máté,
'főszolgabíró.

2164. szám. 
kig. 1901.

Pályázat mérnöki munkálatokra.
Kis-Kér község képviselőtestületének 98/1901. sz. 

alatt hozott határozata folytán a község területén lévő 
községi (közdűlő) közutak felmérése, kijelölése, azokról 
térkép és törzskönyvnek az 1890. évi I. t. c. és a 610. 
1897. számú törvényhatósági szabályrendelet rendelke 
zéseinek betartásával szakértő mérnök által leendő el 
készíttetését határozván el, felkéretnek azon okleveles 
mérnök urak, kik ezen munkálatok elkészítésére haj­
landók, miszerint ide vonatkozó ajánlataikat az alulirt 
elöljáróságnál folyó évi február hó 26-áig 
nyújtsák be.

Kis Kéren, 1902. évi január hó 11 én.

Korbai Pál, Frank Ádám,
jegyző. biró.

9888. szám. 
kig. 1901.

pályázati hirdetmény.
Ada község területén betöltendő községi szülésznői 

állásra pályázatot nyitok s felhívom azokat, kik ezen 
(200) kettőszáz korona fizetéssel és a megállapított láto­
gatási dijak élvezetével egybekötött állást elnyerni óhajt­
ják, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket hozzám 
legkésőbb folyó évi február hó 5-ig nyújtsák be, 
mert a később érkezők figyelembe nem vétetnek.

Zentán, 1902. évi január hó 7-én.

Dr. Mikosevits Kanul,
2—1 főszolgabíró.

8553. szám 
tlkvi 1901

Árverési hirdetmény.
A bács almási kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság részéről ezennel közhiiré tétetik, miszerint dr. 
Hlrmann Ferenc Bács Bodrogh vármegyei ügyész által 
képviselt kk. Puhl Teréz, Erzsébet, Katalin, Margit 
és Borbála végrehajtat óknak Bruder Autal és társai 
elleni végrehajtási ügyében az árverés 800 kor. tőke- 
követelés, ennek 1895. évi október hó 28-ik napjától 
járó 5 % kamat 237 korona, eddig megállapított 16 
kor. 30 fill, ezúttal! és a még felmerülendő költségek­
nek, továbbá csatlakozott dr. Herman Adolf ügyvéd, 
bács-almási lakosnak 112 korona s járulékaiból álló 
k («vetélésének kielégítése végett az 1881. évi LX. t. c. 
144. ás 146 § ai értelmében a szabadkai kir. törvény­
szék területén lévő, a katymári 191. sz. betétben A. 
I. alatt felvett 290. brsz., 176 sz. és 128/1600 Q öles 
ház és udvarra, úgy a 297. hrsz. 192H600 Q öles kertre 
856 korona kikiáltási árban ezennel elrendeltetik és 
annak a Katymár községházánál leendő megtartására 
1902. évi január hó 29-ik napjának délelőtti 10 órája 
kitűzetik, mely alkalommal a jelzett ingatlanok a ki­
kiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10%-át kész­
pénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldöttnek 
átadni

Vevő köteles a vételárat bárom egyenlő részlet­
ben és pedig az első részletet az árverés jogerőre 
emelkedésétől számított 30 nap, a másodikat 60 nap, 
a harmadikat 90 nap alatt, az árverés jogerőre emel­
kedése napjától számított 5% kamatokkal együtt a 
szabadkai m. kir. adóhivatalba befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
A részletes árverési feltételek a hivatalos órák 

alatt a telekkönyvi hatóság irattárában és Katymár 
községházánál megtekinthetők.

Az árverés feljegyzése a vonatkozó betétben el­
rendeltetik s foganatosítása a telekkönyvi irodának 
meghagyatik.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Bács-Almáson, 1901. évi november hó 18. napján.

ft bács-almási kir. járásbíróság m\ telekkönyvi hatáság.

6. szám. 
kig. 1902.

Pályázati hirdetmény.
O Palánka községnél lemondás folytán üresedésbe 

jött rendőrvezetői és 1 gyalogrendőri állásra pályázat 
nyittatik. A rendőrvezetői állás 600 korona, a rendőri 
állás 400 korona javadalmazással van egybekötve, a 
ruházatot és felszerelést a község adja. Pályázni óhajtók 
felbivalnak, hogy felszerelt kérvényüket alulírott elöl­
járósághoz folyó hó 25-ig annál is inkább nyújtsák 
be, mert a később érkezők figyelembe vétetni nem 
fognak.

O-Palánka, 1902. évi január hó 3-án.

Bikár György, Popovits,
jegyző. 2—2 biró.

12330. sz.
tkví 1901.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a zombori kereskedelmi 
és iparbank végrehajtatnak Kabók Dávidné szül. 
Kirikusz Anna «égrehajtást szenvedő elleni 1414 kor. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a zombori kir. törvényszék és járásbíróság területén 
lévő s a kis sztapári pusztában (Gyulafalváu) fekvő, a 
kis sztapári puszta 319. számú tjkönyvébeu Kabók Dá- 
vidué szül. Kirikusz Anna és Bugarszky Koszta dr. 
tulajdonául bejegyzett s A. I. 1. sorsz. a foglalt 4/381. 
hr. sz. 803 Q öles ingatlanból Kabók Dáviduét szül. 
Kirikusz Annát felerészben megillető jutalékra 246 
koronában, — továbbá az 551. számú tjkvben átjegy - 
zett s ott A. I. 1 — 3. sorszámig foglalt 4/755., 4/756. 
és 4/1513. hr. sz. 8 hold 13 Q öles jószágtestből 
ugyanazt felerészben megillető jutalékra 1604 korona 
50 fillérben ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1902. évi február hó 17-ik napján délelőtt'9 
órakor Gyulafalva községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el­
adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881-ik 
évi LX-ik törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX, t. e. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1901. évi december hó 29 én.
A zombori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. trvszéki biró.
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Legfinomabb
C ufc>£L

Jamaika
0-3^523.^37-

Mocca
Aran-y- Jáva

1 kilo 4 korona.
Sonfos

Santos gyöngy
1 kilo 2 korona 80 fillér. 

Kapható:

ifj. Heindlhofer Róbert
fűszer- és csemegekereskedésében

SOMBORBAN.

Vidékre postán szállítva 1 kilo 16 
fillérrel drágább. 25—12

246. szám. 
kig. 1902.

Déronya községben leköszönés folytán üresedésbe 
jött jegyzői állásra ezennel pályázatot nyitok. A jegyzői 
állás következő javadalmazással van egybekötve.

1. Előleges havi részletekben felvehető 1200 kor. 
(egyezerkétszáz korona) készpénz fizetés.

2. A kataszter szerint 30 katr. hold 868 □ ölnyi 
területű szántóföld, mely ingatlan után az adót haszon­
élvező tartozik fizetni.

3. Természetbeni lakás.
4. Természetben kiszolgáltatandó 6 öl kemény 

tűzifa.
5. A fogyasztási adó ntán járó kezelési dij felerésze.
6. Magánmunkálatok után szabály rendeletileg meg­

állapított irásdijak. _ -
Felhívom a pályázókat, hogy az 1883. évi I. t. c. 

68. § ában előirt okmányokkal, ngy a hivatalos magyar 
nyelven kívül valamely szláv nyelv tudását is tanúsító 
bizonylattal felszerelt kérvényeiket hozzám folyó évi 
január hó 29-ig annál is inkább nyújtsák be, mert 
a később érkezők figyelembe nem vétetnek.

Választási határnap később tűzetik ki.
Hódságb, 1902. évi január hó 9 én.

Sfcemző Károly,
2—1 főszolgabíró.

31. szám.
kig. 19027

Pályázati hirdetmény.
Filipova községben lemondás folytán üresedésbe 

jött gyalogrendőri állásra pályázat nyittatik.
Folyamodó köteles kimutatni:
1. hogy magyar állampolgár,
2. védkötelezettségének eleget tett, de 60. évét be 

nem töltötte,
, 3. Írni olvasni tud,

4. kifogástalan előéletű.
Előnyben részesülnek kiszolgált csendőrök és 

altisztek.
Évi fizetés 480 korona, havi előleges részletekben. 

Felszerelést a község ad, ellenben ruházatot a sajátjából 
tartozik beszerezni.

Szabályszerűen felszerelt kérvények folyó évi 
január hó 23-áig ezen község elöljáróságához be­
nyújtandók.

Filipován, 1902. évi január hó 8-án.
Gyarmathy Ferenc, Kupferschmidt József,

jegyző. 2—1 biró.

4182 szám. 
tkvi 1901.

(Árverési hirdetmény.
A hódság hi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Bács Bodrogh vármegye 
árvapénztára végrehajtatnak Kempf Péter bácsi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 47 korona 10 fillér tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
zom bori kir. törvényszék (a hódsághi kir. járásbíróság) 
területén lévő, Bács községben fekvő, a bácsi 1094. 
sz. tkvi betétben A. 1. 1—2. sorsz. alatt foglalt, Kempf 
Péter és neje szül. Neller Katalin nevén álló 374 hr. 
sz. kertre, úgy 375/1. hr. 650. ö. i. sz. ház és udvarra 
és pedig a végrehajtási törvény § nak d) pontja értel­
mében az egész ingatlanra 826 koronábat ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1902. évi január 
hó 18-ik napján délután 2 órakor Bács községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is eladatni fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 82 kor. 60 fillért készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42-ik §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. tj-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. 
c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Hódsághon, 1901. évi október hó 24-én.

A lÉsághi Air. járásbíróság mint teiefiéip hatóság.

IS2S252SE52

KÖNYY- ÉS KŐNYOMDAI INTÉZETE

ZOMBORBAN
jjy & VÁRMEGYE PAI-.OXÁJÁBAIT

P^ST|Hö«égi nuomtafványoUból „agy rabló,:.

:|jj I papír- és írószerek a bevásárlási áron.

* ÜSS: 1 Könyvkötőmunkák elfogadtatnak és a
JSuiÁ gj kiállítási áron szállíttatnak. | Tto.g«,

e I Községeknek három havi hitel. § ****■
B2525E5E5E5H5Z5@seb

nBÁCSZA“ Jsiad-ótLi-^a-tala

Hírlapok
Művek.|jj Naptárak, 

hj Táblázatok. 
B Falragaszok. 
Cj Körlevelek.

0255525253525250

Telefon szám: 18. Telefon szám.- 18.

43. szám. 
II. 1901.

4 bácsi anyakönyvi kerület alulírott anyakönyvvezetője kibír- 
Icti ho°T •

’ f Bijelits Dávid, ki családi állapotára nézve nőtlen és akinek 
rallása göiög keleti, állása (foglalkozása) parádés inas füldbérlőnél, 
akőhelye Bács, születési helye tiorovó (Verőce megye), ideje 1808. évi 
unius lió 15-ik napja s a ki néhai Bijelits Szaniszló és néhai Bijelits
Enfemia fia. , , ...

2. Kühner Magdolna, ki c-saladi allapotara nezve hajadon es a 
dnek vallása római katholikus, lakóhelye Bács, születési helye Bács, 
deje 1875. évi október lio 1-ső napja s aki Kühner József és Dorn- 
adter Franciska leánya, egymással házasságot szándékoznak kötni.

Felhivatnak mindazok, a kiknek a nevezett házasunkra vonat- 
tozó valamely törvényes akadályról vagy a szabad beleegyezést kizáró 
iörülményről tudomásuk van, hogy ezt alulírott anyakönyvvezetőnél 
helyettesnél) közvetlenül, vagy a kifüggesztés! hely községi elöljárósága 
illetőleg anyakönyvvezetője) utján jelentsék be.

Ezt a kihirdetést a következő helyeken kell teljesíteni u. m.: 
Bácsban és Újvidéken és a „Bácska“ című lapban.

Kelt Bácsban, 1501. évi december hó 3 l-ik napján.
Tripolszky Béla,

lH sírni essr ormit tizetek annak, 
a ki bebizo- 

' nyitja, hogy
az általam kimért saját termésű boraim 
nem teljesen tiszták és hamisítatlanok

Boraim Civittavecchiában termettek Lissa 
mellett, a dalmát vulkánikus szigeteken; fehér 
bor 36 kr, silier 34 kr, vörös bor 
kr literenként az utcán át kimérve; aki egy­
szerre 5 litert vagy többet vesz, úgy a bor lite­
renként 2 krral olcsóbb. A vörös bort az orvos 
urak a saját használatukra és a betegeknek ren­
delik. Dalmát pálinka 80 kr literje.

Üzleti helyiségem korona-utca 229. szám, 
az elemi iskola átellenében, a IVundszám- 
féle ház pincéjében.

6—6 Kovacsevits Ferenc.
2v£eg,Ib.i-v~ó.

ß csonfooéifi fohovckpénzfát: nészoénijfdnsosog 

f. évi január lió 26-án (1. u. 1 órakor
a takarékpénztár igazgatósági tanácstermében tartandó

XI. évi rendes közgyűlésére
a t. c. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a lefolyt üzleti évről.
2. Mérleg előterjesztése, nyereség felosztása és a felmentvény megadása.
3. Egy felügyelőbizottsági tag 1 évre való választása.
4. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.
5. Időközben alapszabályszerűen bejelentett indítványok. ...
Csantavér, 1902. január 4-én. * Az igazgatóság.
Megjegyzés. Az alapszabályok értelmében csak oly részvényes gyakorolhatja a közgyűlésen akár sze- 

mélyeseo, akár meghatalmazottja által szavazatjogát, ki részvényeit, még le nem járt szelvényekkel együtt, o 
nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál letétbe helyezi.

Vagyon.

Pénztári
Váltó
Jelzálog kölcsön 
Heti betét kölcsön 
Értékpapír 
Felszerelés 
Adósok
Átmeneti kamat

Kiadások.

Mérleg-számla. Teher.

számlának 12236 71 Részvénytőke számlától 100000
639199 54 Tartaléktőke V) 39047 74
67435 — Betét » 307202 28

” 4600 ____ Heti betét I. csoport n 30 60
3700 Heti betét II. „ n 18493 74

392 61 Visszleszámilolt váltó n 232274 —
T)

915 45 Óvadék n 3700 —
n 1239 90 Részvény osztalék n 138 —
11 Hitelezők r> 32 51

Betét kamatadó n 729 44
Átmeneti kamat n 5657 22
Nyilvántartási dij n 67 98
Tiszta nyereség . . . . 22345 70

729719 21 729719 21
1

Uzleteredmény-számla. Bevételek.

Visszváltó kamat számlának 7982
I

20
Illeték n 106 21;
Tiszti s szolga fizetések r> 3200 -- i
Leírások n 43 62
Betét kamat (kifizetett) n 726 49
Lakbér n 440 —
Tőkésített betét kamat n 14193 52
10% tőkekamatadó n 1491 93
Ad. n 3708 23
K zelési költség n 1828 80
Rt zvényesek kamat n 45 26
Tiszta nyereség .... 22345 70

56111 96
I

Váltó kamat
Jelzálog kölcsön kamat
Tőzsdij
Iraldij
Szelvény bélyeg 
Késedelmi kamat 
Folyószámlái adó 
Heti betét kölcsön kamat

számlától 44307 93 
5229 49 
4625 — 
1337 34 

110 96 
260 5 »T 

66 25 
114 43

56111 9öj

Csantavér, 1901. évi december bó 31 én.
Dr. Békeffy Károly s. k„ Herczl Simon s. k., i Ferenc s. k„

pénztárnok.
Szokola Gyula s. k„

aligazgató. vezérigazgató. könyvelő.

Megvizsgáltak, mindenben megegyezőnek és helyesnek találtak.
Roder Jakab s. k., Basch Vilmos s. k., Földi József s. k., Lövy Vilmos s. k.,

felügy. biz. elnök. felügy. biz. jegyző. felügy. biz. tag. felügy. biz. tag.

Zember. Bittenwum Nánder és fla könyv- és kőnyesidijából.
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